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Kto ujawnił poufne 
dane?
W jednym z kontenerów na śmieci na terenie Złotoryi 
załoga śmieciarki znalazła dokumenty zawierające dane 
osobowe i adresowe ok. 1,5 tys. osób, głównie miesz-
kańców Jeleniej Góry. Korespondencja pochodziła m.in. 
z dużego banku.

s. 4

PROGRAM 

w ZŁOTORYI
s. 6

Rondo 
na placu 
Reymonta?
Czeka nas przebudowa jednego z najtrudniejszych skrzy-
żowań w mieście – placu Reymonta z ulicami Kościuszki 
i Wojska Polskiego. Powstanie tu najprawdopodobniej 
pierwsze w Złotoryi rondo. Złotoryjski ratusz doszedł do 
porozumienia z zarządcą dróg wojewódzkich, by sfi nan-
sować koszt modernizacji „pół na pół”. Prace budowlane 
powinny ruszyć wiosną przyszłego roku.

s. 3

Pani dyrektor 
przeciw łączeniu 

– chce zostać burmistrzem
s. 5

Tort z dotacjami 
dla większości słodki
Ratusz podzielił pieniądze z budżetu miejskiego na sport dzieci i młodzieży. Tort z dotacja-
mi nie był może duży, ale żaden klub nie dostał mniejszego kawałka niż rok temu. Wśród 
działaczy sportowych przeważa zadowolenie z wyników konkursu, choć – jak to zwykle 
bywa – nie wszystkim podział dofi nansowania przypadł do gustu.

s. 7
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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Coś huknęło 
– ale co?
(Złotoryja) – W środę w nocy w jednym z 
mieszkań w budynku przy ul. Słowackiego 
doszło najprawdopodobniej do chwilowej 
i niegroźnej awarii piecyka gazowego – 
lokatorzy usłyszeli huk przypominający 
odgłos wybuchu i przestraszeni zadzwonili 
po straż pożarną. Strażacy odłączyli gaz 
w mieszkaniu, przeprowadzili oględziny 
urządzenia, ale nie znaleźli nieprawidło-
wości. Na miejsce sprowadzono również 
pogotowie gazowe, które nie stwierdziło 
rozszczelnienia w instalacji.

Dymu wszędzie pełno
(Olszanica) – W budynku jednorodzinnym 
w piątkowe popołudnie zapaliła się sadza 
w kominie. Interweniowali strażacy z miej-
scowej OSP i złotoryjskiej PSP, którzy wy-
gasili w piecu i przewietrzyli wentylatorem 
pomieszczenia kotłowni. Palącą się sadzę 
zasypano piaskiem i zbito kulą kominiarską. 
Pomiary temperatury komina i atmosfery 
wykluczyły ponowne zagrożenie.

Rozlewał po całym 
mieście
(Złotoryja) – Około 3,5 km długości i szero-
kość pół metra miała plama z oleju napędo-
wego, którą ciągnęła się drogą wojewódzką 
328. Wyciek z nieustalonego pojazdu w 

piątek po południu usuwało przy pomocy 
dyspergentu aż 6 zastępów strażaków z PSP, 
JPR, OSP Zagrodno i Prusice.

Nie ma lipy 
– ratowali 
nieprzytomnego
(Złotoryja) – Na ul. Piastowej w sobotnie 
popołudnie podpalone została lipa. Płoną-
cy pień, przy użyciu wody, piany i drabiny, 
ugasili strażacy z PSP. Dużych rozmiarów 
drzewo było częściowo wysuszone, nie 
stwarzało jednak zagrożenia zawaleniem, 
więc straż nie wycinała nadwyrężonej 
ogniem lipy. Gdy ratownicy wracali ok. 

godz. 18 do strażnicy przy ul. Legnickiej, 
na ul. Kolejowej zauważyli leżącego na 
chodniku człowieka. Mężczyzna był nie-
przytomny, ale miał zachowane funkcje 
życiowe. Strażacy udzielili mu pierwszej 
pomocy, układając na noszach, okrywając 
kocem termicznym i podając tlen. Nie-
wykluczone, że szybko udzielona pomoc 
uratowała mężczyźnie życie. Poszkodo-
wanego do szpitala zabrało wezwane na 
miejsce pogotowie ratunkowe.

Kozów znowu 
nieszczęśliwy
(Kozów) – Na drodze wojewódzkiej 364 w 
poniedziałek doszło do zderzenia osobo-
wego bmw i mazdy 626. Gdy na miejsce 

przyjechały służby ratownicze, jedno z aut 
znajdowało się w rowie, drugie na jezdni. 
Osoby podróżujące samochodami opuściły 
je o własnych siłach, ale jedna z nich skar-
żyła się na dolegliwości bólowe. Zajęło się 
nią pogotowie ratunkowe. Strażacy z PSP 
zabezpieczyli miejsce kraksy, odłączając 
m.in. akumulatory w rozbitych pojazdach. 
Straty oszacowano na 15 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Alufelgi 
za pół kafla
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli z 
prywatnej posesji koła z alufelgami. Straty 
szacuje się na kwotę 500 zł. W innym 
miejscu miasta złodzieje ukradli domofon 
zamontowany na bramce do prywatnej 
posesji. Straty szacuje się na kwotę 1000 
zł. Nieznani sprawcy włamali się też do 
pomieszczenia gospodarczego, z którego 
ukradli piłę spalinową oraz narzędzia bu-
dowlane. Straty wyniosły 700 zł.

Kłódka 
nie pomogła
 (Gm. Złotoryja) – W jednej z miejscowości 
gminy nieznani sprawcy ukradli z otwar-
tego samochodu saszetkę z gotówką oraz 

dokumentami. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 6000 zł. W innej miejscowości tejże 
gminy nieznani sprawcy włamali się do ga-
rażu, skąd ukradli elektronarzędzia. Straty 
wyniosły 2000 zł.

Już jej 
nie przyczepi
(Gm. Świerzawa) – Nieznani sprawcy 
ukradli z prywatnej posesji przyczepę sa-
mochodową. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 6000 zł.

Altanki 
na celowniku
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy, po wyrwa-
niu zamka w drzwiach altany, dostali się 
do środka, skąd ukradli radioodtwarzacz 
oraz elektronarzędzia. Straty szacuje się na 
kwotę ponad 300 złotych.

Szajka 
jubilerów
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy weszli 
przez okno do mieszkania na parterze 
budynku, z którego ukradli złotą biżuterię. 
Mniej więcej w tym samym czasie, blisko 
miejsca pierwszego zdarzenia, nieznani 
sprawcy w podobny sposób dostali się 
do budynku wolno stojącego i również 
ukradli biżuterię. Łączne straty szacuje 
się na kwotę ponad 5000 zł.

Włamywacz za 
kratkami 
(Złotoryja) – Policja złapała mężczyznę, 
który po włamaniu się do piwnicy ukradł 
z niej 3 komplety kół do roweru oraz 
jedno pojedyncze koło, dwie pary butów 
narciarskich i odzież wojskową. Straty 
oszacowano na kwotę blisko 5000 zł. 
Sprawcą okazał się 27-letni mieszkaniec 
powiatu złotoryjskiego. W wyniku prowa-
dzonego postępowania policjanci ustalili, 
że dokonał on również innych przestępstw 
kradzieży z włamaniem na terenie powiatu 
złotoryjskiego, m.in. kompletu kół roweru, 
tabletu oraz złotych pierścionków. Męż-
czyzna usłyszał zarzuty. Grozi mu do 10 
lat pozbawienia wolności.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Pechowa 
godzina 16
W środę 2 marca kilka minut po 

godz. 16 policjanci zatrzymali do 
kontroli drogowej przy ul. Dworcowej 
w Złotoryi samochód osobowy marki 
Renault, którego kierującym okazał się 
43-letni mieszkaniec gminy Świerzawa. 
Po sprawdzeniu w policyjnych bazach 
danych wyszło na jaw, że wobec męż-
czyzny wydana jest decyzja o cofnięciu 
uprawnień do kierowania pojazdami. 
   Pięć dni później o tej samej godzinie 
przy ul. Zaułek w Złotoryi policjanci 
zatrzymali do kontroli samochód oso-
bowy marki Mazda, którego kierowca, 
25-letnia złotoryjanka, także miała 
cofnięte uprawnienia do kierowania 
pojazdami. Jak ustalili policjanci, ko-
bieta nie po raz pierwszy lekceważyła 
wydaną decyzję.
   O dalszym losie zatrzymanych 
kierowców bez uprawnień zdecyduje 
sąd. Najsurowsza kara, jaka może ich 
spotkać, wynosi 2 lata pozbawienia 
wolności.

(ask)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Nabór do publicznych przedszkoli, żłobka i oddziałów przedszkolnych przy szkołach 
podstawowych oraz klas pierwszych szkół podstawowych na terenie gminy 

miejskiej Złotoryi rozpocznie się 15.03.2016 r. i będzie trwał do 31.03.2016 r.
W roku szkolnym 2016/2017 do przedszkola/oddziału przedszkolnego przyjmowane są dzieci w wieku 
od 3 do 6 lat. Dzieci 6-letnie mają obowiązek odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego.
Obowiązek nauki w klasie pierwszej w roku szkolnym 2016/2017
1. Obowiązek szkolny dziecka rozpoczyna się z początkiem roku szkolnego w roku kalendarzowym, 
w którym dziecko kończy 7 lat.
2. Dzieci 6-letnie od 1 września 2016 r. mają prawo do rozpoczęcia edukacji szkolnej. Dziecko 6-letnie 
na wniosek rodziców będzie przyjęte do klasy pierwszej pod warunkiem:
- korzystania z wychowania przedszkolnego w roku szkolnym poprzedzającym rozpoczęcie nauki w 
klasie pierwszej lub
- posiadania opinii poradni psychologiczno-pedagogicznej o możliwości rozpoczęcia nauki w szkole 
podstawowej (w przypadku niekorzystania przez dziecko z wychowania przedszkolnego).
3. Dziecko, które w roku szkolnym 2015/2016 realizuje obowiązkowe roczne przygotowanie przed-
szkolne w oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej innej niż szkoła, w której obwodzie mieszka, 
na wniosek rodziców złożony do 31.03.2016 r. będzie przyjmowane do klasy pierwszej tej szkoły 
podstawowej bez przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego.
Na stronach internetowych przedszkoli/szkół podstawowych oraz na tablicach ogłoszeń w budynku 
przedszkola/szkoły podstawowej będą umieszczone istotne informacje na temat rekrutacji oraz spo-
sobu i terminów zapisów.
Ofertę rekrutacyjną poszczególnych przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Miejską 
Złotoryję oraz szczegółowe informacje na temat postępowania rekrutacyjnego uzyskać można na 
stronie internetowej www.rekrutacja.zlotoryja.pl oraz w każdym przedszkolu/szkole podstawowej 
prowadzącej nabór:

Przedszkole Miejskie nr 1 w Złotoryi, ul. Staszica 10;• 
Przedszkole Miejskie nr 2 w Złotoryi, ul. Górnicza 21/23;• 
Przedszkole Miejskie nr 2 w Złotoryi, ul. Letnia 7;• 
Żłobek Miejski w Złotoryi, ul. Letnia 7;• 
Szkoła Podstawowa nr 1 w Złotoryi, pl. Niepodległości 7;• 
Szkoła Podstawowa nr 3 w Złotoryi, ul. Wilcza 41.• 

UWAGA:
1. Kolejność składanych wniosków nie będzie brana pod uwagę.
2. Przedszkola, oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych nie podlegają rejonizacji – ob-
wodowi szkolnemu.
3. W roku szkolnym 2016/2017 gmina ma obowiązek zapewnić miejsca w przedszkolu/oddziale dla 
dzieci 4-, 5- i 6-letnich.

Rondo na placu Reymonta?
Czeka nas przebudowa jednego z najtrudniejszych skrzyżowań w mieście – placu Reymonta z ulicami Kościuszki i Wojska Polskiego. Powstanie tu naj-
prawdopodobniej pierwsze w Złotoryi rondo. Złotoryjski ratusz doszedł do porozumienia z zarządcą dróg wojewódzkich, by sfi nansować koszt moderni-
zacji „pół na pół”. Prace budowlane powinny ruszyć wiosną przyszłego roku.

Projekt przebudowy wraz z 
dokumentacją techniczną ma 

być gotowy jesienią tego roku, w 
przyszłym miałby być ogłoszony 
przetarg i wykonane prace bu-
dowlane. Rozwiązanie, które jest 
najbardziej prawdopodobne, to 
rondo, do którego włączonych zo-
stałoby 5 ulic: dojazd od ul. Sien-
kiewicza, Basztowa, Kościuszki, 
Wojska Polskiego i Podwale.
   Krzyżówka znajduje się w ciągu 
drogi wojewódzkiej 328, więc 
za jej przebudowę w połowie 
zapłaci Dolnośląska Służba Dróg 
i Kolei we Wrocławiu, zarządca 
tej trasy. – Zgodnie z wnioskiem 
gminy miejskiej Złotoryi, zadanie 
to wytypowaliśmy do realizacji 
w ramach 7. edycji „Programu 
infrastruktury drogowej” w roku 
2016. Miasto zaproponowało 
jego realizację w cyklu dwulet-
nim. Koszty zadania szacowane 
są na kwotę 330 631 zł, zgodnie 
z deklaracjami gminy miejskiej 
będzie ono współfinansowane 
w wysokości 50% kosztów re-
alizacji zadania i wykonane w 
zastępstwie inwestorskim przez 
gminę – tłumaczy Marek Stojak, 
p.o. zastępy dyrektora ds. inwe-
stycji i utrzymania infrastruktury 
drogowej DSDiK.

Najprawdopodobniej też nie 
w tym, a w następnym roku 

wyremontowana będzie jezdnia 
ul. Sienkiewicza. DSDiK jest 
wprawdzie gotowe do wymiany 
nawierzchni, ale zamierza przy-
stąpić do robót drogowych po 
wcześniejszej wymianie przez 
poszczególnych operatorów in-
frastruktury przesyłowej znajdu-
jącej się pod asfaltem. Wymianę 
sieci gazowniczej umieszczonej 
w pasie drogowym, ze stalowej 
na elementy polietylenowe, de-

klaruje na 2016 r. Polska Spółka 
Gazownictwa, modernizację sieci 
wodociągowej i kanalizacyjnej 
zaplanowało też Rejonowe Przed-
siębiorstwo Komunalne. Urząd 
Miejski w Złotoryi z kolei ma 
zamiar przebudować kanalizację 
deszczową. – Potrzebujemy pół 
roku na przygotowanie się do 
wymiany sieci, niemożliwe jest 
wykonanie wszystkiego w ciągu 
tego roku. Dlatego będziemy 

wnioskowali do DSDiK o prze-
sunięcie wymiany nawierzchni 
Sienkiewicza na przyszły rok, 
już po robotach na sieciach – 
zapowiada zastępca burmistrza 
Złotoryi Andrzej Ostrowski. Ra-

tuszowi zależy też na odłożeniu w 
czasie zaplanowanego na ten rok 
remontu nawierzchni ul. Wojska 
Polskiego. – Chcemy połączyć 
te prace z modernizacją skrzyżo-
wania na pl. Reymonta – dodaje 
wiceburmistrz.

Na ul. Sienkiewicza DSDiK 
ma nie tylko wymienić na-

wierzchnię, lecz także poszerzyć 
wjazd w ul. Krzywoustego, by na 
krzyżówce mogły swobodniej ma-
newrować samochody ciężarowe. 
Potrzebne jest do tego przesunięcie 
skarpy i rozbiórka muru oporowe-
go znajdującego się na terenie na-
leżącym do miasta, przy budynku 
na Krzywoustego 2. Złotoryjski 
ratusz szuka już wykonawcy, który 
przygotuje dokumentację projek-
tową rozbiórki ok. 12-metrowej 
długości muru, niwelacji terenu i 
przesunięcia skarpy o 6 m. – W 
ten sposób stworzymy możliwość 
poszerzenia jezdni w tym miejscu o 
ok. 3 m – zapowiada Jacek Janiak, 
naczelnik Wydziału Architektury 
Geodezji i Rozwoju Miasta w UM 
Złotoryja.

(as)



Czy w Złotoryi powstanie pierwsze rondo? Okaże się za kilka miesięcy...

Walący się mur przy ul. Krzywoustego
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Pościg niczym w 
hollywoodzkiej produkcji
Policjanci ze złotoryjskiej drogówki zatrzymali 24-latka, któ-
ry stwarzał zagrożenie w ruchu, wyprzedzając inne samo-
chody na podwójnej linii ciągłej, na przejściu dla pieszych 
oraz przejeżdżając przez skrzyżowanie i nie zatrzymując się 
przed znakiem „STOP”. Pirat drogowy usiadł za kierownicą 
pomimo cofnięcia uprawnień do kierowania pojazdami.

Chciał wypróbować 
nietypowy pojazd
Dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi został po-
informowany w ubiegły czwartek ok. godz. 22.30 o kradzie-
ży obręczy metalowych, do których przytwierdzone były 
dwa plecaki z rzeczami osobistymi.

Nowa metoda złodziei 
– na hydraulika
Złotoryjska policja poszukuje dwóch mężczyzn, którzy w 
ubiegły czwartek, pod pretekstem sprawdzenia wodomie-
rza, dokonali kradzieży pieniędzy w jednym z mieszkań na 
terenie Złotoryi.

Zapadlisko pochłonęło psa
Złotoryjscy strażacy uratowali psa, który wpadł do zapadliska w pobliżu szpitala. Miejsce 
zdarzenia przejęli strażnicy miejscy.

Kto ujawnił poufne dane?
W jednym z kontenerów na śmieci na terenie Złotoryi załoga śmieciarki znalazła doku-
menty zawierające dane osobowe i adresowe ok. 1,5 tys. osób, głównie mieszkańców 
Jeleniej Góry. Korespondencja pochodziła m.in. z dużego banku.

W piątek ok. godz. 18 przy ul. 
Grunwaldzkiej policjanci, 

dokonując pomiarów prędkości, 
zauważyli audi, które w obszarze 
zabudowanym poruszało się  pręd-
kością 110 km/h, przekraczając 
tym samym dozwoloną prędkość 
o 60 km/h. Policjanci natychmiast 

zmuszał innych uczestników ruchu 
do zjeżdżania z drogi, a następnie, 
po przejechaniu kilku kilometrów, 
wjechał na teren zakładu mieszczą-
cego się w Wilkowie, gdzie razem z 
pasażerem porzucił pojazd i zaczął 
uciekać pieszo. Mężczyźni zostali 
zatrzymani przez policjantów.

Finał policyjnego pościgu (fot. arch. KPP Złotoryja)

Do takiej dziury wpadł pies, który na szczęście szybko trafił do rąk właściciela  
(na zdjęciu)

Pierwsi na miejscu zdarzenia 
byli strażnicy miejscy, którzy 

poinformowali o znalezisku poli-
cję. – W  pojemniku na makulaturę 
przy ul. Zagrodzieńskiej ujaw-
niono bardzo dużą ilość kopert z 
danymi teleadresowymi pocho-
dzącymi z PKO, Play, Polsatu 

Cyfrowego i innych instytucji. 
Korespondencja wypełniała pół 
kontenera – wspomina komendant 
straży miejskiej Jan Pomykała.
   Przybyli na miejsce policjanci 
zabezpieczyli listy. Obecnie 
funkcjonariusze prowadzą czyn-
ności w sprawie, trwają przesłu-

chania świadków zdarzenia oraz 
oględziny ujawnionej korespon-
dencji.
– Należy tutaj pochwalić za czuj-
ność i rozwagę załogę RPK, której 
należą się podziękowania – dodaje 
komendant Pomykała.

(ask)

Około godz. 14:30 pokrzyw-
dzona wpuściła do miesz-

kania dwóch mężczyzn, którzy 
podawali się za hydraulików. 
Mężczyźni weszli do mieszka-
nia pod pretekstem sprawdzenia 
liczników oraz dokonania zwrotu 
nadpłaty za wodę. Odwracając 
uwagę kobiety, złodzieje ukradli 
jej pieniądze. Po wyjściu spraw-
ców ofiara zorientowała się, że 
straciła kilkaset złotych.
– Ostrzegamy przed wpuszcza-
niem do mieszkań obcych. Prze-
stępcy żerują na naiwności ludzi i 
wykorzystują do tego procederu 
przede wszystkim osoby starsze. 
Dlatego zwracamy się z prośbą 
do mieszkańców, by zadbali o 
swoich bliskich w podeszłym 

wieku i uczulili ich na tego typu 
zachowania – mówi oficer praso-
wy złotoryjskiej policji mł. asp. 
Iwona Król-Szymajda.

Policja uczula także na to, aby 
nie podawać przez telefon 

żadnych wiadomości dotyczących 
naszego mieszkania, oszczędno-
ści, kiedy przebywamy w domu 
i z kim mieszkamy. Nie należy 
odpowiadać na żadne ankiety 
zawierające podobne pytania. Nie 
powinniśmy wpuszczać do domu 
ankieterów, akwizytorów, osób 
podających się za pracowników 
różnych instytucji lub innych 
podejrzanie zachowujących się 
osób. W przypadku osób poda-
jących się za pracowników róż-
nych instytucji należy sprawdzić 

przyczynę ich wizyty w firmie, 
w której te osoby deklarują, że 
pracują. Przypominamy, aby pod 
żadnym pozorem nie wpuszczać 
domokrążców oferujących róż-
nego rodzaju artykuły czy osoby 
proponujące pomoc dla osób 
ubogich.

Warto także wiedzieć o tym, 
że oszuści zmodyfikowali 

niedawno metodę „na wnucz-
ka”. Podobnie jak na początku, 
dzwonią na numer stacjonarny 
i nawiązują rozmowę ze starszą 
osobą, podszywając się pod 
któregoś z członków rodziny. 
Po chwili jednak przerywają 
połączenie. Bardzo szybko te-
lefon ponownie dzwoni. Tym 
razem przestępca podaje się za 
policjanta, funkcjonariusza CBŚ 
lub CBA. Oszust przekonuje 
starszą osobę, że rozpracowuje 
zorganizowaną grupę przestępczą 
i prosi, aby mu w tym pomóc. Ta 
pomoc ma polegać na przekaza-
niu gotówki. Dzięki temu będzie 
można zatrzymać prawdziwych 
przestępców oszukujących star-
sze osoby „na wnuczka”. W 
rzeczywistości dzwoniący są 
przestępcami, niemającymi nic 
wspólnego z policją.

(reds)

W piątek rano dyżurny PSP 
powiadomił straż miejską 

Hożej z Zimową. Dramaturgii 
sytuacji dodała informacja, że 

Kradzież miała miejsce w 
centrum Złotoryi. Jak usta-

lili policjanci, obręcze stanowiły 
środek transportu obcokrajowca, 
który podróżuje nim po Europie. 
Natychmiast podjęte przez po-
licjantów działania oraz pomoc 
świadków przyczyniła się do 
błyskawicznego ustalenia sprawcy 
kradzieży. Policjanci odzyskali 
mienie i przekazali je podróż-
nikowi. Zatrzymanemu 32-let-
niemu mieszkańcowi powiatu 
złotoryjskiego postawiono zarzut 
kradzieży. Grozi mu kara do 5 lat 
pozbawienia wolności. 

(ask)

o zapadnięciu się podmokłego 
gruntu przy skrzyżowaniu ulicy 

do głębokiego na 1 m zapadliska 
wpadł pies, który nie mógł się 

wydostać.
   Psa uwolnili dopiero złotoryj-

scy strażacy. Jeden z nich 
wszedł po drabinie do za-
padliska, wyciągnął wystra-
szone zwierzę i przekazał 
jej będącemu na miejscu 
właścicielowi. – Przejęli-
śmy miejsce zdarzenia. Za-
padlisko zostało oznaczone, 
ogrodzone i zabezpieczone 
przed dostępem osób po-
stronnych. Informację o 
zdarzeniu i konieczności 
usunięcia zagrożenia prze-
kazaliśmy też dyrektorowi 
szpitala, który jest admi-
nistratorem tego terenu – 
mówi komendant straży 
miejskiej Jan Pomykała.

(ask)

ruszyli w pościg za kierowcą, któ-
ry na ich widok jeszcze bardziej 
przyśpieszył. – Kilkanaście minut 
trwał pościg na terenie miasta i 
gminy Złotoryi za kierowcą audi, 
który wielokrotnie spowodował 
zagrożenie w ruchu lądowym, 
narażając przy tym bezpieczeń-
stwo innych użytkowników drogi 
– opowiada rzecznik złotoryjskiej 
komendy policji mł. asp. Iwona 
Król-Szymajda.
   Kierujący podczas „rajdu” czę-
sto jechał pod prąd, po trawniku, 

   Kierującym okazał się 24-letni 
mężczyzna, wobec którego sta-
rosta złotoryjski wydał decyzję o 
cofnięciu uprawnień do kierowania 
pojazdami. Pasażerem audi był 
30-latek. Zatrzymani to mieszkań-
cy powiatu złotoryjskiego. 24-latek 
był trzeźwy. O dalszym losie 
mężczyzny zdecyduje sąd. Naj-
surowsza kara, jaka może spotkać 
kierowcę za zlekceważenie decyzji 
wydanej przez starostę, wynosi 2 
lata więzienia.

(ask)
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Pani dyrektor przeciw łączeniu – chce zostać burmistrzem
Poniedziałkowe posiedzenie komisji oświaty znajdzie zapewne miejsce w złotoryjskich kronikach. Po pierwsze – obnażyło głęboki konflikt pomiędzy na-
uczycielami miejskich placówek oświatowych i ich dyrektorami. Po drugie – komisja w zasadzie zakończyła batalię o połączenie w zespół Szkoły Podsta-
wowej nr 3 i miejskiego gimnazjum (bo radni, przynajmniej w większości, nadal nie są skłonni do przyjęcia uchwały intencyjnej w tej sprawie). Po trzecie 
– „zainaugurowała” walkę o urząd burmistrza, bowiem Bożena Bączek, dyrektorka gimnazjum, niezadowolona z polityki oświatowej ratusza, szumnie 
zapowiedziała start w najbliższych wyborach samorządowych.

Komisja odbyła się na terenie 
miejskiego gimnazjum, więc 

tak jak można się było spodzie-
wać, na początku był to spektakl 
jednego aktora – dyrektor Bączek, 
która przyzwyczaiła już do emo-
cjonalnych wystąpień na tego typu 
forach. Pani dyrektor przyniosła na 
komisję m.in. plik różnych nume-
rów „Gazety Złotoryjskiej” i zaczęła 
przytaczać fragmenty publikacji 
dotyczących jej szkoły i połączenia, 
które – jej zdaniem – przedstawiają 
w niekorzystnym świetle placówkę 
przy Wilczej. Dostało się przede 
wszystkim burmistrzowi Robertowi 
Pawłowskiemu. – Burmistrz od 
początku krytykuje pracę naszego 
gimnazjum. Dlaczego mu na tym 
zależy? Nieoficjalnie wszyscy 
wiemy. Jestem kompetentnym i kre-
atywnym dyrektorem, moi ludzie 
robią wszystko, żeby szkoła funk-
cjonowała dobrze. Mamy postępy, 
jeśli chodzi o wyniki nauczania. Ale 
nigdy nie będziemy mieli napływu 
uczniów, jeśli burmistrz będzie 
się wypowiadał tak negatywnie o 
szkole w mediach – stwierdziła. 
Zarzuciła też małą wiarygodność 
informacjom zawartym w stanowi-
sku UM dotyczącym połączenia, 
opublikowanym w poprzednim 
numerze naszej gazety.
   Pani dyrektor zaproponowała też 
– jako remedium na słaby nabór – 
utworzenie klas dwujęzycznych i 
zatrudnienie lektorów z… języka 
hiszpańskiego i francuskiego. – Nie 
będziemy konkurencyjni, jeśli nie 
poszerzymy oferty edukacyjnej. 
Rodzicom zależy na oddziale dwu-
języcznym, bo to przepustka do 
lepszych szkół – stwierdziła.
   Swoje wystąpienie pani dyrektor 
zakończyła stwierdzeniem, że stwo-
rzenie zespołu nie przyniesie pożą-
danych efektów, oraz deklaracją 
o... kandydowaniu na burmistrza. 
– Tutaj się już niczego nie uratuje, 
nauczycieli i tak się zwolni. Dlatego 
podjęłam ważną, męską decyzję, że 
za 2 lata zamierzam startować na 
burmistrza.
   Leszek Łukaszewski, który 
przyzwyczaił z kolei do oględ-
nych wypowiedzi, zabrał głos po 
Bożenie Bączek, zapowiadając, że 
będzie mniej emocjonalny niż jego 
koleżanka ze szkoły obok. I był. 
Powiedział krótko. – Nikt nie mówi, 
że połączenie jest czymś złym. Ale 
argumenty organu założycielskie-
go muszą być przekonujące, a te 
dotychczas przedstawione nas nie 
przekonały – podkreślił.

…na to burmistrz
Robert Pawłowski poirytował się 
narracją pani dyrektor. – Insynu-
acje o tym, że działam na korzyść 

gimnazjum powiatowego, są nie na 
miejscu. Gdyby mi na tym zależało, 
siedziałbym i czekał, aż gimnazjum 
miejskie się rozwali. Bo się rozwali, 
jeśli nic nie zrobimy. A przecież 
ja próbuję je ratować. Mogliśmy 
pół roku temu powiedzieć: 2 klasy 
trzecie odchodzą, dwie pierwsze 
przychodzą. Tymczasem miasto 
podjęło duży wysiłek, by nie zwol-
nić nauczycieli w gimnazjum i 
dołożyło 300 tys. zł, by powstały 3 
klasy pierwsze – zauważył. – Mam 
udawać, że nic się nie dzieje i nie 
nazywać problemu po imieniu? 
Mówię otwarcie o swojej wizji 
miasta, niczego nie ukrywam, ni-
czego nie chowam pod stół, więc 
w zasadzie nie rozumiem zarzutów 
pani dyrektor, która zachowuje się 
jak prokurator. 
   Burmistrz odniósł się też do pomy-
słu dyrektorki. – Rodzice oczekują 
od dzieci, że będą mówiły po an-
gielsku. Próbowaliśmy wprowadzić 
do szkół niemiecki, ale nie było za-
interesowania. Jestem przekonany, 
że hiszpański 
i francuski ni-
kogo nie przy-
ciągnie. 
   Pawłowski 
zauważył, że 
problemem 
dla rekrutacji 
jest nie prze-
kaz medial-
ny, lecz brak 
współpracy 
między szko-
łami, znajdu-
jącymi się w 
tym samym budynku. – W tej chwili 
nauczyciele z SP nr 3 jawnie mówią 
do uczniów klas szóstych, żeby szli 
do gimnazjum na ul. Kolejowej. 
Proszę sobie jednak wyobrazić, że 
ten sam nauczyciel będzie wycho-
wawcą w szóstej klasie, a później w 
pierwszej gimnazjalnej. Czy będzie 
mówił: „Idźcie na Kolejową”? 
Wtedy będzie zachwalał szkołę 
wchodzącą w skład zespołu, aby 
dzieci tu zostały – tłumaczył. 
   Burmistrz poruszył też sprawę 
coraz większych problemów z 
finansowaniem miejskiej oświaty. – 
Gimnazjum przy Kolejowej jest na-
szą konkurencją. Ponad 70 uczniów 
w tym roku będzie aplikować na 
Kolejową, każdy uczeń to jest 5300 
zł. Stracimy na tym ponad 200 tys. 
zł. Budżet miejski nie jest bez dna, 
jeśli w tym roku dołożyliśmy ponad 
300 tys. zł do tego, żeby utrzymać 
etaty w gimnazjum miejskim, mu-
sieliśmy je skądś zabrać. W następ-
nym roku będziemy musieli dołożyć 
650 tysięcy z tego tytułu, że uciekną 
nam sześciolatki. Dlatego musimy 
redukować koszty utrzymania szkół 

– zaznaczył Pawłowski.

Związkowiec: Zostawić jak 
jest…
Na komisję zaproszony został 
związkowiec z Solidarności, Ry-
szard Lis. – Najlepiej byłoby zosta-
wić tak, jak jest i nie łączyć szkół. 
To bym państwu rekomendował. 
Lepiej siąść do rozmów i zająć 
się strategią rozwoju edukacji w 
mieście – zachęcał przedstawiciel 
związków zawodowych.
– Od ponad roku dobijam się do 
starostwa, abyśmy wspólnie two-
rzyli politykę oświatową, niestety 
– nie ma odzewu – odpowiedział 
burmistrz Pawłowski. Wtedy Paweł 
Okręglicki, radny powiatu obecny 
na komisji, zaprosił władze miasta 
na komisję oświaty do starostwa. – 
Myślę, że powiat nie będzie głuchy, 
bo chodzi przecież o uratowanie 
miejskiego gimnazjum. Porozma-
wiamy, czy starostwo musi faktycz-
nie tworzyć te 3 oddziały na Kolejo-
wej – zachęcał Okręglicki. – Panie 

radny, proszę sobie odpowiedzieć, 
czy powiat stać na to, aby odpuścić 
jedną klasę, przypomnę, że to 24 
osoby razy 5300 zł? – odpowiedział 
pytaniem retorycznym burmistrz.

Nauczyciele: Chcemy! Nie 
chcemy!
Najciekawiej zrobiło się, gdy głos 
odważyli sie zabrać nauczyciele 
szkół i okazało się, że jest między 
nimi poważna różnica interesów, 
jeśli chodzi o połączenie w zespół. 
– Chcę wyjaśnić jedną rzecz: na-
uczyciele ze Szkoły Podstawowej 
nr 3 są przeciwni, nauczyciele z 
gimnazjum są za łączeniem – pod-
kreślił Damian Komada, nauczyciel 
gimnazjum, który prowadzi też lek-
cje w „trójce”. – Jestem za połącze-
niem. Rozumiem moich kolegów 
i koleżanki z sąsiedniej szkoły, że 
boją się o swoje etaty i miejsca pra-
cy, ale my już to przechodziliśmy, 
kiedy łączyły się dwa gimnazja, 
zwolniono wtedy 13 osób. Jestem za 
połączeniem, chociaż nie ukrywam, 
że mojego przedmiotu nie ma w 
podstawówce – powiedziała z kolei 

Wioleta Michalczyk, germanistka z 
gimnazjum miejskiego. – Na radzie 
pedagogicznej podjęliśmy decy-
zję, że jesteśmy za połączeniem i 
utworzeniem zespołu szkół – dodał 
Komada. – Nie było czegoś takiego, 
na radzie mówiliśmy o oddziałach 
sportowych – od razu zaprzeczyła 
dyrektor Bączek. – Mieliśmy wyra-
zić opinię, a ona nie musi być podję-
ta w formie uchwały – ripostowała 
swojej szefowej pani Michalczyk. 
   Na komisji odczytane też zostało 
negatywne stanowisko grona peda-
gogicznego oraz pracowników SP 
nr 3 w sprawie zespołu. – Kiedy to 
stanowisko zostało przygotowane 
i przegłosowane przez radę peda-
gogiczną? – zapytał radny Leszek 
Antonowicz, będący nauczycielem 
„trójki”. Okazało się, że stanowi-
sko nie było głosowane na radzie, 
lecz nauczyciele zbierali pod nim 
podpisy. Z pisma wynika, że tylko 
5 pracowników jest za łączeniem, a 
przeciw aż 49.

Rodzice: Nikt się nas 
nie pyta?
Co na to wszystko ro-
dzice uczniów, których 
kilku pojawiło się na 
komisji? – Jesteśmy 
mocno zaniepokojeni 
– stwierdziła Jolanta 
Jasińska, przewodni-
cząca rady rodziców 
w „trójce”. – Wbrew 
temu, co piszą me-
dia, nie zajmowaliśmy 
żadnego stanowiska w 
sprawie połączenia, nie 
jesteśmy w stanie tego 

zrobić, bo rodzice nie mają żadnej 
wiedzy na temat połączenia. Moż-
na było przygotować ankietę dla 
rodziców po pierwszym semestrze, 
zapytać, czy planują wysłać dziecko 
do gimnazjum po połączeniu, ale 
nikt tego nie zrobił.
   Jeden z argumentów, który podnie-
śli podczas dyskusji rodzice, to oba-
wa, że po ewentualnym utworzeniu 
zespołu młodszym uczniom zaczną 
zagrażać gimnazjaliści. – Boimy się 
o bezpieczeństwo naszych dzieci, 
bo słyszeliśmy, że są problemy ze 
starszymi gimnazjalistami, którzy 
przychodzą i zagrażają nauczycie-
lom, paniom sprzątającym – mówił 
jeden z rodziców. Uspokajał bur-
mistrz, uspokajali też nauczyciele 
gimnazjum. – Dla uczniów obu 
szkół nic się nie zmieni, pozostaną 
w dwóch oddzielnych budynkach, 
będą mieli taki sam kontakt, jak 
obecnie. Połączenie to bardziej 
kwestia administracyjna – tłu-
maczył Pawłowski. – Nie można 
generalizować, że w gimnazjum 
na Wilczej jest demoralizacja. W 

swoje klasie mam 2, może 3 takie 
osoby, z którymi są problemy wy-
chowawcze, i nie można mówić, 
że to przejdzie na innych. Ja i moi 
koledzy ze szkoły bardzo dobrze 
sobie z nimi radzimy – zapewniała 
Wioleta Michalczyk.

Radni: Zaczekajmy…
Radni w zasadzie niewiele odzywali 
się przez całą komisję. W którymś 
momencie wstał Józef Banaszek. – 
Jest pomysł likwidacji gimnazjów 
w Polsce. Dlatego trzeba się zasta-
nowić nad reorganizacją złotoryj-
skiej oświaty. Poniesiemy teraz jej 
koszty, a później przyjdą pomysły 
ministerialne i zabawa zacznie się 
od nowa. Trzeba się zastanowić, czy 
stać nas na taki podwójny wydatek 
– powiedział.
– Dopiero w czerwcu będziemy 
wiedzieć, co rząd wymyśli, może 
wycofa się z pomysłu likwidacji 
gimnazjów, ale są też inne pomysły, 
np. 4 razy 4, czyli 4 lata przedszkola, 
4 lata podstawówki, 4 lata gim-
nazjum i 4 lata liceum. Możemy 
więc usiąść z założonymi rękoma i 
czekać, aż sytuacja się sama rozwią-
że – stwierdził burmistrz. I dodał: 
– Jeśli nie będzie połączenia szkół, 
będziemy musieli sobie poradzić 
inaczej z ograniczeniem kosztów, 
może nie tak bezboleśnie jak przy 
zespole. To nie będzie tak, że się 
na państwa (nauczycieli – dop. 
red.) obrażę i że zaczniemy was 
zwalniać. Jednak prawda jest taka, 
że większy organizm szkolny z ta-
kimi problemami lepiej sobie radzi. 
Jeśli rada miejska powie, że nie łą-
czymy szkół, to poszukamy innego 
rozwiązania na redukcję kosztów 
funkcjonowania oświaty.

Co dalej z zespołem?   
Do środy do godz. 12 nie było 
żadnej decyzji o zwołaniu w try-
bie przyspieszonym sesji rady 
miejskiej. Przypomnijmy: by ze-
spół mógł powstać od września, 
ostatecznym terminem przyjęcia 
uchwały intencyjnej jest 11 marca. 
– Nie zdążymy się zebrać na sesji 
do tego czasu, formalnie jest to 
nie do przeprowadzenia. Zresztą 
nie ma nawet chyba takiej woli 
ze strony radnych – powiedziała 
nam Ewa Miara, przewodnicząca 
rady. Jak dowiedzieliśmy się od 
jednego z członków komisji oświa-
ty, poniedziałkowe posiedzenie 
w niewielkim stopniu rozjaśniło 
radnym wątpliwości co do łączenia 
szkół. – To dalej ciężka decyzja. Jest 
tak naprawdę coraz więcej znaków 
zapytania – powiedział nam. – W 
ten sposób idea utworzenia zespołu 
umiera śmiercią naturalną. Szkoda 
– podsumowuje Ewa Miara.

(as)

Bożena Bączek (na drugim planie) ogłasza swoją decyzję o kandydowaniu 
na burmistrza, wywołując u części radnych brawa, u innych – uśmiechy na 
twarzach



STR. 6  NR 10 (921)    

PROGRAM „RODZINA 500 PLUS” w ZŁOTORYI
KOMU przysługuje świadczenie wychowawcze? 
Świadczenie wychowawcze w wysokości 500 zł miesięcznie na dziecko 
w rodzinie przysługuje: matce, ojcu, opiekunowi faktycznemu dziecka, 
opiekunowi prawnemu dziecka do dnia ukończenia przez dziecko 18. 
roku życia.
Na pierwsze dziecko świadczenie wychowawcze przysługuje, jeżeli 
dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 800 zł, 
natomiast jeżeli członkiem rodziny jest dziecko niepełnosprawne – jeżeli 
dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 1200 zł. 
Pierwsze dziecko to jedyne lub najstarsze dziecko w rodzinie w wieku do 
ukończenia 18. roku życia; w przypadku dzieci urodzonych tego samego 
dnia, miesiąca i roku będących najstarszymi dziećmi w rodzinie w wieku 
do ukończenia 1.8 roku życia, pierwsze dziecko oznacza jedno z tych dzieci 
wskazane przez osobę ubiegającą się o świadczenie wychowawcze.
Na drugie i kolejne dziecko w rodzinie do 18. roku życia świadczenie 
wychowawcze przysługuje bez dodatkowych warunków.
Kwota świadczenia wychowawczego jest podzielna. W przypadku uro-
dzenia dziecka, ukończenia przez dziecko 18. roku życia lub w przypadku, 
gdy dziecko, zgodnie z orzeczeniem sądu, jest pod opieką naprzemienną 
obydwojga rodziców rozwiedzionych, żyjących w separacji lub żyjących w 
rozłączeniu, kwotę świadczenia wychowawczego przysługującą za niepełny 
miesiąc ustala się, dzieląc kwotę tego świadczenia przez liczbę wszystkich 
dni kalendarzowych w tym miesiącu, a otrzymaną kwotę mnoży się przez 
liczbę dni kalendarzowych, za które to świadczenie przysługuje. Kwotę 
świadczenia wychowawczego przysługującą za niepełny miesiąc zaokrągla 
się do 10 groszy w górę.
Kwota świadczenia wychowawczego nie będzie wliczana do dochodu przy 
ustalaniu prawa do innych świadczeń, m.in. z pomocy społecznej, funduszu 
alimentacyjnego, świadczeń rodzinnych, dodatku mieszkaniowego.

JAKI dochód rodziny przy ubieganiu się o świadczenie 
wychowawcze na pierwsze dziecko?
Dochód członka rodziny to przeciętny miesięczny dochód członka rodziny 
osiągnięty w roku kalendarzowym poprzedzającym okres, na jaki ustalone 
jest prawo do świadczenia wychowawczego, z zastrzeżeniem przepisów 
dotyczących utraty i uzyskania dochodu.
Pierwszy okres, na który będzie ustalone prawo do świadczenia wy-
chowawczego, rozpoczyna się 1 kwietnia 2016 r. i kończy 30 września 
2017 r. Na ten okres rokiem kalendarzowym, z którego dochody stanowią 
podstawę ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego na pierwsze 
dziecko, jest rok kalendarzowy 2014 z uwzględnieniem dochodu utraconego 
i dochodu uzyskanego.
Przez dochód rodziny należy rozumieć sumę dochodów członków rodziny. 
Przez „dochód” należy rozumieć dochód w rozumieniu ustawy o świad-
czeniach rodzinnych.
Osoba samotnie wychowująca dziecko ubiegająca się o świadczenie wy-
chowawcze nie musi mieć zasądzonych alimentów. Przez osobę samotnie 
wychowującą dziecko zgodnie z definicją ustawową należy rozumieć: 
pannę, kawalera, wdowę, wdowca, osobę pozostającą w separacji orzeczo-
nej prawomocnym wyrokiem, osobę rozwiedzioną, chyba że wychowuje 
wspólnie co najmniej jedno dziecko z jego rodzicem.

KIEDY NIE PRZYSŁUGUJE świadczenie?
Świadczenie wychowawcze nie przysługuje, jeżeli:
- dziecko pozostaje w związku małżeńskim;
- dziecko zostało umieszczone w instytucji zapewniającej całodobowe 
utrzymanie albo w pieczy zastępczej;
- pełnoletnie dziecko ma ustalone prawo do świadczenia wychowawczego 
na własne dziecko (termin pełnoletni nie zawsze jest tożsamy w prawie z 
terminem osoby, która ukończyła 18 lat, w związku z możliwością uzy-
skania pełnoletniości przez małoletnią kobietę poprzez zawarcie związku 
małżeńskiego – art. 10 §2 Kodeksu cywilnego);
- członkowi rodziny przysługuje za granicą na dziecko świadczenie o po-
dobnym charakterze do świadczenia wychowawczego, chyba że przepisy o 
koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego lub dwustronne umowy 
międzynarodowe o zabezpieczeniu społecznym stanowią inaczej;
- osoba ubiegająca się o świadczenie wychowawcze uniemożliwi przepro-
wadzenie wywiadu lub nie udzieli podczas tego wywiadu wyjaśnień co do 
okoliczności objętych wywiadem.
W przypadku sygnałów o marnotrawieniu świadczenia wychowawczego 
lub wydatkowania niezgodnie z przeznaczeniem, a także gdy wystąpią 
wątpliwości dotyczące sprawowania opieki na dzieckiem, m.in. może być 
przeprowadzony przez pracownika socjalnego rodzinny wywiad środo-
wiskowy.
W sytuacjach ww. rodzinny wywiad środowiskowy może zostać przepro-
wadzony zarówno na etapie ubiegania się o świadczenie wychowawcze, 
jak i w trakcie pobierania tego świadczenia.

JAKIE DOKUMENTY są potrzebne w postępowaniu w sprawach 
o świadczenie wychowawcze?
Ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego następuje odpowiednio 
na wniosek: matki, ojca, opiekuna faktycznego dziecka albo opiekuna 
prawnego dziecka.
Dokumenty, które należy dołączyć do wniosku, gdy osoba ubiega się o 
świadczenie wychowawcze na pierwsze dziecko:
1) oświadczenie dokumentujące wysokość innych dochodów niż dochody 
podlegające opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób fizycznych na zasadach określonych w art. 27, 
art. 30b, art. 30c, art.30e, art. 30f ustawy z dnia 26 lipca 1991 roku o podatku dochodowym od osób fizycznych 
(Dz.U. z 2012 r., poz. 361, z późn. zm.) każdego członka rodziny (dochody nieopodatkowane i oświadczenie o 
wielkości gospodarstwa rolnego – wzór oświadczeń w tych sprawach określa załącznik nr 2 i załącznik nr 4 do 
rozporządzenia w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach o świadczenie wychowawcze);
2) oświadczenie o deklarowanych dochodach osiągniętych przez osoby podlegające przepisom o zryczałtowanym 
podatku dochodowym od niektórych przychodów osiągniętych przez osoby fizyczne, zawierające informacje o:
a) wysokości dochodu,
b) wysokości należnych składek na ubezpieczenie społeczne,
c) wysokości należnych składek na ubezpieczenie zdrowotne,
d) wysokości i formie opłacanego podatku dochodowego,
e) wysokości dochodu po odliczeniu należnych składek i podatku (ryczałt ewidencjonowany lub karta podatkowa 
– oświadczenie w tej sprawie określa załącznik nr 3 do rozporządzenia w sprawie sposobu i trybu postępowania 
w sprawach o świadczenie wychowawcze);
3) w przypadku utraty dochodu lub uzyskania dochodu – dokumenty potwierdzające ich utratę lub uzyskanie oraz 
ich wysokość (np. PIT-11, świadectwo pracy, zaświadczenie o dochodzie).
Ww. dokumentów nie załącza osoba, która ubiega się o przyznanie świadczenia wychowawczego na drugie 
i kolejne dziecko do ukończenia 18. roku życia.
Ponadto, w zależności od indywidualnej sytuacji, w przypadku ubiegania się o świadczenie wychowawcze nie-
zależnie od tego, czy na pierwsze dziecko, czy drugie i następne, do wniosku o ustalenie prawa do świadczenia 
wychowawczego dołącza się inne zaświadczenia lub oświadczenia oraz dowody niezbędne do ustalenia prawa 
do świadczenia wychowawczego:
zaświadczenie sądu opiekuńczego lub ośrodka adopcyjnego o prowadzonym postępowaniu sądowym w sprawie 
o przysposobienie dziecka,
prawomocne orzeczenie sądu orzekające rozwód lub separację,
orzeczenie sądu opiekuńczego o ustalenie opiekuna prawnego dziecka,
inne dokumenty potwierdzające spełnianie warunków do przyznania lub ustalenia wysokości świadczenia wycho-
wawczego będącego przedmiotem wniosku.
Należy zaznaczyć, że część niezbędnych dokumentów szczegółowo określonych w ustawie o pomocy państwa w 
wychowywaniu dzieci organ jest zobowiązany pozyskać samodzielnie.

GDZIE składać wnioski?
Wnioski i załączniki do wniosku o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego należy składać od 1 kwietnia 
2016 r. w:
– Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. B. Chrobrego 1, pokój 22 – w poniedziałek, środa, czwartek 
i piątek w godzinach od 800 do 1500, wtorek w godzinach od 800 do 1700;
– drogą elektroniczną:
a) przy pomocy Platformy Informacyjno-Gospodarczej CZIZS Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, 
na stronie www.empatia.mrpips.gov.pl (tzw. emp@atia) – droga ta umożliwia przeprowadzenie całego postępo-
wania administracyjnego drogą elektroniczną,
b) za pomocą systemu teleinformatycznego:
– udostępnionego przez ZUS (Platforma Usług Elektronicznych – PUE),
– banków krajowych świadczących usługi drogą elektroniczną.
Systemy PUE ZUS i bankowe będą umożliwiały jedynie złożenie wniosku z załącznikiem. Dalszy ciąg postępo-
wania administracyjnego odbędzie się droga pisemną, czyli w postaci papierowej.

KIEDY złożyć wniosek?
Wnioski o przyznanie świadczenia wychowawczego na pierwszy okres, tj. od 1 kwietnia 2016 r. do 30 
września 2017 r., należy składać od 1 kwietnia 2016 r.
W przypadku złożenia wniosku o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego w terminie pierwszych trzech 
miesięcy, tj. od dnia 1 kwietnia do 1 lipca 2016 r. (włącznie), prawo do świadczenia wychowawczego na podstawie 
tego wniosku będzie ustalone od 1 kwietnia 2016 r. i w konsekwencji wypłata świadczenia po jego przyznaniu 
dokonywana będzie z wyrównaniem.
Rozpatrzenie wniosku złożonego w ww. terminie (tj. ustalenie i wypłata przyznanego świadczenia wychowaw-
czego) następuje w terminie do trzech miesięcy, licząc od dnia złożenia wniosku z prawidłowo wypełnionymi 
dokumentami.
W przypadku złożenia wniosku po 1 lipca 2016 r. prawo do świadczenia ustalane będzie od miesiąca złożenia 
wniosku.

GDZIE pobrać druki wniosków?
Druki wniosków wraz z załącznikami można pobierać od 10 marca 2016 r. w:
1) Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. B. Chrobrego 1, pokój nr 22 – poniedziałek, środa, 
czwartek i piątek w godzinach od 800 do 1500, we wtorek w godzinach od 800 do 1600;
2) ze strony BIP MOPS w Złotoryi w zakładce Przedmiot działalności/Rodzina 500 Plus.
Szczegółowe informacje dotyczące programu „Rodzina 500 Plus” można uzyskać pod 
numerami telefonów:
1) infolinia dla mieszkańców regionu – numery tel.: 71 340 61 11, 71 340 61 17;
2) Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi, tel. 76 878 34 29.
Więcej informacji: http://500plus.zlotoryja.pl lub po zeskanowaniu znajdującego się 
obok kodu QR.
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NAZWA KLUBU/STOWARZYSZENIA
DOTACJA 

w roku 2015

Wnioskowana 
kwota dotacji 
na rok 2016

DOTACJA 
na rok 2016

Stosunek proc. przyzna-
nej dotacji do wniosko-

wanej kwoty

Klub Żeglarski „Reda” 10 000 26 500 11 000 41%

Kaczawski Klub Siatkarski „Ren But” 24 000 36 500 27 000 74%

Klub Sportowy „Aurum Kobud” 3400 6675 5500 82%

Złotoryjskie Towarzystwo Tenisowe 15 000 20 176 15 200 75%

Złotoryjskie Towarzystwo Akrobatyczne „Aurum” 31 000 44 800 36 000 80%

Uczniowski Klub Sportowy „Kosynier” 3600 5350 4200 78%

Stowarzyszenie Piłki Ręcznej „Oldboys Górnik 
Złotoryja”

6000 3600 3600 100%

Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Sportu 
Powszechnego

- 3100 2300 74%

Klub Piłki Halowej „Lider” 3500 10 500 3600 34%

Stowarzyszenie „Wilkołak” 7400 10 500 8200 78%

Złotoryjski Klub Sportowy „Górnik Złotoryja” 50 000 80 400 53 500 67%

Fundacja „Trood” 3000 6914 4900 71%

Uczniowski Klub Sportowy „Rio Team” - 23 000 5000 22%

RAZEM 180 000 180 000

Tort z dotacjami dla większości słodki
Ratusz podzielił pieniądze z budżetu miejskiego na sport dzieci i młodzieży. Tort z dotacjami nie był może duży, ale żaden klub nie dostał mniejszego 
kawałka niż rok temu. Wśród działaczy sportowych przeważa zadowolenie z wyników konkursu, choć – jak to zwykle bywa – nie wszystkim podział dofi-
nansowania przypadł do gustu.

Do podziału w tym roku była 
suma 180 tys. zł. Ta pula 

pieniędzy została rozdyspo-
nowana pomiędzy 13 klubów 
i stowarzyszeń, które złożyły 
wniosek w otwartym konkursie 
ofertowym na realizację zada-
nia publicznego „sport dzieci i 
młodzieży”. Niemal wszystkie 
otrzymały wyższe kwoty dota-
cji niż w ubiegłym roku, poza 
Stowarzyszeniem Piłki Ręcznej 
„Oldboys Górnik” – które zajęcia 
będzie prowadzić tylko przez 
okres półroczny – oraz UKS Rio 
Team i Stowarzyszeniem na rzecz 
Rozwoju Sportu Powszechnego, 
które wniosek o dofinansowanie 
złożyły po raz pierwszy.
– To środki na dofinansowanie 
wyłącznie zajęć sportowych i 
rekreacyjnych dla najmłodszych 
mieszkańców miasta, a nie na 
sfinansowanie rozgrywek se-
niorskich – podkreśla wyraźnie 
burmistrz Robert Pawłowski. 
Dotacje od miasta mają być prze-
znaczone m.in. na wynajem hali 
na zajęcia dla dzieci i młodzieży, 
ubezpieczenia i badania lekar-
skie zawodników, zakup sprzętu 
sportowego, opłaty sędziowskie 
przy meczach czy wynagrodzenia 
trenerów, a także na organizację 
turniejów i wyjazdy na zawody 
(w tym transport, opłaty wpiso-
we, wyżywienie czy noclegi). 
Urzędnicy ratusza na bieżąco 
będą sprawdzać, czy pieniądze 
publiczne są wydawane na te 
właśnie cele.

Bardziej i mniej syci
Do zadowolonych z podziału 
środków na sport dzieci i mło-
dzieży należą z pewnością akro-
baci. – Cieszymy się oczywiście, 

bo dostaliśmy wyższą dotację niż 
w roku ubiegłym – zauważa To-
masz Antonowicz. W podobnym 
tonie wypowiada się Sebastian 
Grzyb z „Ren Butu”. – Otrzy-
maliśmy o kilka tysięcy złotych 
więcej niż rok temu, więc jest 
progres, nie narzekamy i prosimy 
o więcej – uśmiecha się działacz 
siatkarskiego klubu, który prowa-
dzi siatkarskie drużyny młodzie-
żowe. W klubie w ciągu roku na 
zajęcia z siatkówki przychodzi 
ok. 70-80 dzieci i młodzieży.
   Bardziej sceptycznie do wyni-
ków konkursu podchodzą złoto-
ryjscy tenisiści. – Musimy przez 
większą część roku wynajmować 
halę, nie mamy innego wyjścia, 
a to koszt większy niż dotacja, 
którą otrzymujemy z miasta – 
tłumaczy Jarosław Roś, prezes 
Złotoryjskiego Towarzystwa 
Tenisowego, w którym gra blisko 
80 dzieci. Zorganizowanie cyklu 
szkoleniowego dla nich kosztuje 
rocznie ok. 100 tys. zł. – Dofi-
nansowanie z miasta zwykle nie 
pokrywa nawet w jednej piątej 
tych wydatków. Ale nie prosimy 
o więcej, bo jesteśmy świadomi, 
jakie są realia budżetowe – do-
daje Roś.
   Tylko jedną czwartą środków, 
o które wnioskował (to najmniej 
spośród wszystkich klubów), 
otrzymał koszykarski UKS „Rio 
Team”. W klubie nie załamują 
jednak rąk. – Jak na początek 
jesteśmy naprawdę zadowoleni, 
to całkiem niezłe pieniądze, 
biorąc pod uwagę, że działamy 
dopiero od pół roku. Chcemy 
za te pieniądze zorganizować 
szkółkę koszykarską dla dzieci, 
bo nie ma takiej obecnie w Zło-
toryi. Mamy już trzech trenerów, 

prowadzimy aktualnie rekrutację 
w różnych grupach wiekowych 
– mówi Nikodem Ćwiżyk z „Rio 
Team” – klubu, który gra w III 
lidze koszykówki. – Pojawiły 
się z tego powodu nieprzychylne 
komentarze pod naszym adresem, 
chciałbym więc zapewnić, że roz-
grywki ligowe organizujemy za 
prywatne pieniądze. Za pieniądze 
z miasta będziemy szkolić tylko 
dzieci. Brakującej do sfinansowa-
nia projektu kwoty poszukamy u 
sponsorów – dodaje.
   Największy kawałek tortu wy-
kroił dla siebie ZKS „Górnik”. 
Klub otrzymał 53,5 tys. zł. To 
ok. 60 proc. tego, o co działacze 
piłkarscy wnioskowali. To naj-
większy ze złotoryjskich klubów, 
w którym sport uprawia najlicz-
niejsza grupa młodych złotoryjan. 
Uczestniczy w rozgrywkach 
piłkarskich na wielu szczeblach, 
a na dodatek administruje sta-
dionem miejskim, więc od kilku 
lat wysokość dotacji dla ZKS-u 
stanowi przedmiot wielu ko-
mentarzy. Ucina je prezes Rafał 
Franczak. – Z wysokości dotacji 
jesteśmy zadowoleni. Umiar-
kowanie zadowoleni, bo mimo 
pomocy od sponsorów i wpłat z 
1 proc. podatku do zamknięcia 
budżetu klubu zabraknie nam 
ok. 20 tys. zł. Koszty rocznego 
utrzymania Górnika to ok. 140 
tys. zł – podkreśla.
   Jak zauważa burmistrz Paw-
łowski, w przypadku ZKS Górnik 
kwota dotacji na zajęcia dla dzie-
ci i młodzieży wzrosła od 2012 r. 
o 32 proc. – Warto zaznaczyć, że 
miasto wspomaga Górnika także 
w innych, pozakonkursowych 
formach, np. remontując z wła-
snych środków boisko zapasowe, 

by piłkarze Górnika mieli gdzie 
rozgrywać mecze podczas remon-
tu stadionu – dodaje.

Szlachetny Agat
W tym roku o dotację z miasta 
aplikowało mniej klubów niż rok 
temu. Co ciekawe, ze składania 
wniosku w konkursie zrezygno-
wał KS Agat – klub, który dzięki 
bardzo dobrym wynikom od lat 
jest dostarczycielem punktów dla 
Złotoryi w różnych rankingach 
sportowych.
– Obserwujemy, co się dzieje, 
widzimy, że kluby borykają się 
z problemami finansowymi, a 
miasto spłaca długi po poprzed-
nich władzach. My sobie jakoś 
radzimy, dlatego nie zwracaliśmy 
się w tym roku o dofinansowanie 
ze strony miasta. Mamy swoich 
stałych sponsorów i ludzi dobrej 
woli, którzy nam pomagają – 
tłumaczy Józef Zatwardnicki 
z Agatu, który jest drugim po 
Wrocławiu centrum strzelectwa 
na Dolnym Śląsku.
   Klub, dzięki wynikom sporto-
wym, może liczyć na wsparcie z 
budżetu państwa. – Pozyskujemy 
też środki z zewnątrz, ale staramy 
się ich szukać poza budżetem 
miasta czy powiatu. Pieniądze 
na sport są, tylko trzeba się po 
nie schylić i podnieść – podkreśla 
trener. – Zdobyliśmy w ubiegłym 
roku 3 wicemistrzostwa Polski. 
To przełożyło się na punkty 
w ministerialnych rankingach. 
Są medale, są punkty, są i pie-
niądze. Mamy 5 zawodników 
w kadrze narodowej, dzięki 
sukcesom tych doświadczonych 
zawodników szkolić mogą się 
młodsi członkowie klubu. Ale 
długo pracowaliśmy na ten suk-

ces, inwestowaliśmy, żeby móc 
teraz spijać śmietankę – mówi 
Zatwardnicki, który strzelectwem 
zajmuje się już od ponad 50 lat. 
Klub szkoli młodzież od 14. roku 
życia. Nie pobiera opłat za zajęcia 
od dzieci.

(as)

Dofinansowanie sportu dzieci 
i  młodzieży to jedynie część 
środków, jakie miasto Złoto-
ryja przeznaczy w tym roku 
na rozwój kultury fizycznej. 
Wydatki na sport i rekreację 
to 7 proc. budżetu komunal-
nego, sięgają blisko 3,7 mln 
zł. W roku 2016 zacznie się 
modernizacja największego 
obiektu sportowego – sta-
dionu miejskiego Górnika, 
który zyska funkcję lekko-
atletyczną. Pierwszy etap tej 
inwestycji będzie kosztował 
ponad 2,5 mln zł. Prawie 
790 tys. zł gmina miejska 
przeznaczony na utrzymanie 
hali sportowej „Tęcza” i zakup 
nowej maszyny do czyszcze-
nia parkietu, która pozwoli 
na bardziej efektywne wyko-
rzystanie powierzchni obiek-
tu, umożliwiając sprawne i 
szybkie usuwanie kleju po 
treningach i rozgrywkach w 
piłkę ręczną.
O tym, że władze Złotoryi 
przywiązują dużą wagę do 
rozwoju kultury fizycznej i 
sportu wśród mieszkańców, 
zwłaszcza tych z młodsze-
go pokolenia, świadczy też 
inicjatywa z tworzeniem klas 
sportowych w SP nr 3 i miej-
skim gimnazjum. Oddziały 
mają powstać od września 
tego roku, z 10 godzinami 
WF-u w tygodniu, co będzie 
wymagało zatrudnienia do-
datkowych trenerów. Miasto 
wyda ponad 100 tys. na 
współfinansowanie takich 
programów sportowych dla 
złotoryjskich dzieci, jak: „Mul-
tisport”, „Dolny Śląsk dla 
Królowej Sportu”, a przede 
wszystkim „Umiem pływać”, 
dzięki któremu w ubiegłym 
roku na bezpłatną naukę 
pływania na krytym basenie 
wyjechało ok. 700 uczniów. 
Gmina miejska wspiera też 
regularnie imprezy sporto-
we odbywające się na tere-
nie Złotoryi i organizowane 
przez kluby. W 2015 miasto 
wspomogło technicznie, a 
także finansowo 14 tego typu 
imprez, łącznie ich organi-
zatorzy otrzymali z budżetu 
miejskiego ponad 65 tys. zł.

Źródło: UM Złotoryja
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Galę rozpoczęli redaktor na-
czelna „Echa Złotoryi” Jo-

anna Sosa-Misiak i prezes TMZZ 

Aleksander Pecyna, współorga-
nizujący obok ZKF uroczystość, 
która połączona była ze zbiórką 
pieniędzy na rzecz dwuletniego 
Kamila Witkowskiego, chorego 
na wodogłowie i mukowiscydo-
zę. Dzięki zbiórce oraz aukcji 
(na której m.in. za 350 zł zostało 
sprzedane tiramisu, które dopiero 
upiecze Iwona Pawłowska, a za 
500 zł poszła możliwość zjedze-

nia wspólnej kolacji z członkami 
ZKF w hotelu Qubus), udało się 
uzbierać 3500 zł.

   Z kolei prezes ZKF Leszek 
Leśniak przedstawił zasady wyła-
niania zdjęć miesiąca oraz wyboru 
zdjęcia roku. – Minął rok od ostat-
niej wystawy i nazbierało nam się 
trochę fotografii. Bardzo nam się 
przyjemnie w klubie przez cały 
rok pracuje. Wybieramy zdjęcia, 
dyskutujemy o nich i najlepsze we-
dług nas trafiają na wystawę, którą 
możemy dzisiaj oglądać – mówił 

prezes, zapraszając publiczność 
do holu.
   Spośród dziesiątek przepięknych 
fotografii widzowie mogli oddać 
głos na zaledwie dwie. – Zdjęcia są 
tak piękne, że nie wiadomo, które 
wybrać. Powinny zostać podzielone 
na kategorie tematyczne i w każdej 
powinna być możliwość wyboru 
przynajmniej dwóch zdjęć – za-
uważyła pani Sylwia. – Dobrze, że 
w tym roku zostały zasłonięte dane 
autorów. Dzięki temu możemy gło-
sować na zdjęcie, a nie na nazwisko 
– dodał pan Tadeusz.

Zdjęcie roku z „człowiekiem ziemi”
Ewelina Rozpędowska – prezes Stowarzyszenia Kaczawskiego, które wybudowało Sudecką Zagrodę Edukacyjną w Dobkowie – została wybrana Człowiekiem Ziemi Złotoryjskiej 2015. W 
piątek późnym popołudniem w sali i holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji odbyło się rozstrzygnięcie plebiscytu oraz konkurs na zdjęcie roku Złotoryjskiego Klubu Fotografi cz-
nego.

2 m. – Sylwiusz Godyń 3 m. – Anna Bobowska 4 m. – Michał Wozowczyk

1. miejsce – Iwona Pawłowska

O redakcyjnej pracy w „Echu Złotoryi” opowiedzieli Agnieszka Młyńczak i Ja-
rosław Jańta

Po niełatwym wyborze najlepszego zdjęcia...

...kartę należało wrzucić do specjalnej urny

Zadziwiające, jak charakteryzacja potrafi zmienić człowieka Jedna z zażartych licytacji

Najlepsze zdjęcia 2015 roku
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   Wybór dwóch najlepszych 
fotografii faktycznie nie był ła-
twy. Trudno było dać krzyżyk 
przy jednym, widząc obok kilka 
równie świetnych. Ostatecznie 
zdjęciem roku 2015 została praca 
Iwony Pawłowskiej, przedstawia-
jąca dziewczynki na planie filmo-
wym „Opowieści złotoryjskiej”. 
– Przepisem na zdjęcie roku jest 
fotografia przedstawiająca albo 
zwierzątko, albo dziecko. W tym 
roku postanowiłam wypróbować 
tę metodę i udało się po latach. 
Wiem, że sukces zawdzięczam 

modelkom. Ludzie bardziej gło-
sowali na Jagodę Doskocz niż na 
moją fotkę – skromnie powiedziała 
nam zwyciężczyni.
   Głównym punktem gali nie 
był jednak wybór zdjęcia, tylko 
Człowieka Ziemi Złotoryjskiej. 
Patronem honorowym piątej edy-
cji plebiscytu był ponownie prze-
wodniczący rady powiatu Zenon 
Bernacki. Do tej pory zaszczytny 
tytuł zdobyli: Mirosław Kopiński, 
Andrzej Kowalski, Agnieszka 
Młyńczak i Cezary Skała oraz 
Ewelina i Marzena Szkutnik. W 
tym roku do kapituły konkursowej 
wpłynęło 26 zgłoszeń, w których 
zaproponowanych zostało 27 
osób. W pierwszym etapie jury 
wybrało 5 najbardziej zasłużo-
nych dla ziemi złotoryjskiej. W 
tym zacnym gronie znaleźli się: 
Bartosz Łoś – pomysłodawca i or-
ganizator IV Międzynarodowego 
Zlotu Ewy Farnej; Ewelina Roz-
pędowska, prezes Stowarzyszenia 
Kaczawskiego, które stworzyło 
Sudecką Zagrodę Edukacyjną; 
Barbara Zwierzyńska-Doskocz – 
„głowa i szyja” Stowarzyszenia 
Nasze Rio, realizatora wielo-
miesięcznego projektu, którego 
produktem końcowym była ekra-
nizacja powieści złotoryjanina 
Andrzeja Wojciechowskiego 
„Opowieść złotoryjska”; Paweł 
Zabłotny – wielokrotny organiza-
tor akcji charytatywnych na rzecz 
osób niepełnosprawnych i pogo-
rzelców w Rokitnicy oraz koor-
dynator akcji Szlachetna Paczka 
rejonu Złotoryja i Jawor;  Marika 
Danielczuk, Bożena Kręcichwost 
i Monika Habieda – działacz-
ki społeczne z Czapli, których 
działania w sposób bezpośredni 
przyczyniły się do wygranej 
Czapli w konkursie „Piękna wieś 
dolnośląska” i uznania ich za naj-
piękniejszą wieś Dolnego Śląska 

w 2015 roku.
   Ostatecznie kapituła Człowie-
kiem Ziemi Złotoryjskiej 2015 
wybrała Ewelinę Rozpędowską. 
– Czuję ogromną satysfakcję i 
pragnę serdecznie podziękować 
rzeszy ludzi, która nas wspierała 
przez te wszystkie lata. Nie spo-
dziewałam się zdobycia tytułu. 
Szczerze mówiąc myślałam, że 
to będzie Basia (Zwierzyńska-
Doskocz – dop. red.) – mówiła 
chwilę po ogłoszeniu wyników 
Ewelina Rozpędowska.
   Laureatce pogratulował na 
żywo nieobecny na gali burmistrz 
Robert Pawłowski. Zrobił to za 
pośrednictwem telefonu przyło-
żonego przez jego żonę do mikro-
fonu. – Każda z pięciu osób, które 
otrzymały nominację, jest wygra-
na. Założeniem naszego plebiscy-
tu jest wyróżnianie ludzi, którzy 
robią coś dla naszej społeczności 
– mówił burmistrz, zwracając się 

Gratulacje Ewelinie Rozpędowskiej...

Zdjęcie roku z „człowiekiem ziemi”
Ewelina Rozpędowska – prezes Stowarzyszenia Kaczawskiego, które wybudowało Sudecką Zagrodę Edukacyjną w Dobkowie – została wybrana Człowiekiem Ziemi Złotoryjskiej 2015. W 
piątek późnym popołudniem w sali i holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji odbyło się rozstrzygnięcie plebiscytu oraz konkurs na zdjęcie roku Złotoryjskiego Klubu Fotografi cz-
nego.

do obecnych. – Ewelino, bardzo 
ci serdecznie gratuluję, bo pamię-
tam, jak 4 lata temu odmówiłaś 
właściwie udziału w plebiscycie, 
mówiąc „na mnie jeszcze przyj-
dzie czas”. I bardzo się cieszę, 
że ten czas właśnie przyszedł, bo 
to, co robisz z ludźmi z twojego 
otoczenia, to jest wielka sprawa – 
dodał, kierując słowa do laureatki 
plebiscytu.

(Michał Sędrowicz)   
...złożył, przy pomocy najnowszych 
zdobyczy technicznych oraz żony, bur-
mistrz Robert Pawłowski 

Nominowani przez kapitułę do tytułu Człowiek Ziemi Złotoryjskiej

5 m. – Jarosław Patron 6 m. ex aequo – Iwona Pawłowska... ...i Leszek Leśniak

1. miejsce – Iwona Pawłowska

Najlepsze zdjęcia 2015 roku
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Opis nieruchomości Cena nieruchomości [zł] Wadium [zł]
Minimalna wyso-
kość postąpienia 

[zł]

Termin 
przetargu

Nieruchomość gruntowa niezabudowana (działka nr 151 o pow. 0,3206 ha) położona w 
obrębie 1 miasta Złotoryja przy ul. Grunwaldzkiej; oznaczenie wg ewidencji gruntów i 

budynków:
Lz – grunty zadrzewione i zakrzewione (0,1306 ha),

ŁIII – łąki trwałe (0,1900 ha).

480 000 zł brutto
(390 243,90 zł netto plus 23% 

VAT 89 756,10 zł)

48 000 zł do 
dnia

6.05.2016 r.
4800 zł

12 maja 2016 
r., godz. 10:00

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
I PRZETARG USTNY NA DZIERŻAWĘ NA 10 LAT NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ OGRANICZONY DO MIESZKAŃCÓW 

NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ PRZY UL. GRUNWALDZKIEJ 5
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LE1Z/00013487/8 1 54/4 0,0887 ha

Część nieruchomości 
gruntowej niezabudo-

wanej przeznaczonej na 
cele rolne, położonej w 
Złotoryi przy ul. Grun-

waldzkiej.
Oznaczenie wg ewiden-

cji gruntów i budyn-
ków: PsIV – 0,0887 ha.

Od 1.05.2016 r.
do

30.04.2026 r.

33,16 zł brutto rocznie. 
Czynsz od dnia 1 stycznia 
każdego roku kalendarzo-
wego będzie podwyższony 

o kwotę wyliczoną na 
podstawie średniorocznego 
wskaźnika inflacji ustalone-
go dla roku poprzedniego 
ogłoszonego przez prezesa 
GUS w Monitorze Polskim.

5 zł
(wpłata do dnia 
8.04.2016 r.). 

Wadium może być 
wnoszone wyłącznie 

w pieniądzu.

2 zł 14.04.2016 r.,
godz. 10.00

Księga wieczysta: LE1Z/00013487/8.
Uzbrojenie: sieci: energetyczna, gazowa, telekomunikacyjna, wodociągowa, 
kanalizacji sanitarnej i deszczowej.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta 
Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 
r. (Dz. Urz. Woj. Dol. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą 
Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dol. z 
2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): KS – parking lub/i zabudowa usługowa, wysta-
wiennicza lub produkcyjna oraz zieleń urządzona, z zastrzeżeniem zachowania 
istniejącego przejazdu na teren działki nr 85/1 w obrębie 1.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań. Przez działkę nr 
151 w obrębie 1 miasta Złotoryi (istniejącym przejazdem) ustanowiona zostanie 
nieodpłatna służebność przejazdu i przechodu na rzecz każdoczesnego 
właściciela działki nr 85/1 (dostęp do drogi publicznej) w obrębie 1 miasta 
Złotoryi.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej 
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wnio-
sku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje 
pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 
pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 
dnia 19.03.2015 r. Terminy poprzednich przetargów: 6.07.2015 r. – I przetarg, 
29.09.2015 r. – II przetarg.
Przetarg odbędzie się w dniu 12 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).

Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym termi-
nie do dnia 6 maja 2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: 
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku 83-8658-0009-0000-
3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na 
ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, 
dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne do-
datkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla 
uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium 
zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie 
uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy 
sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia 
podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej 
jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 
dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy 
notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe 
związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 
91 26), w dni robocze w godzinach 8:00-15:00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Dzierżawa nieruchomości zwolniona jest od podatku od towarów i usług VAT 
na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. z 2011 r., nr 177, poz. 1054, ze zm.).
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta 
Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.204 r., nr 263, poz. 4654), zmienioną uchwałą 
Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. 
z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): niezabudowane tereny rolne (R).
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Przetarg odbędzie się w dniu 14.04.2016 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 8.04.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku 83-8658-0009-0000-
3506-2000-0050. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków 
pieniężnych na ww. konto. UWAGA: na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać 

adres nieruchomości.
Uzasadnienie przetargu ograniczonego: nieruchomość znajduje się w bezpośred-
nim sąsiedztwie nieruchomości położonej przy ul. Grunwaldzkiej 5.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, 
dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne do-
datkowo stosowne pełnomocnictwo.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu dzier-
żawnego dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu 
wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Gminy Miejskiej 
Złotoryi w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od 
zawarcia umowy dzierżawy.
Miejsce i termin zawarcia umowy dzierżawy zostanie podany osobie ustalonej 
jako dzierżawca w dniu rozstrzygnięcia przetargu. Wszelkie informacje dotyczące 
przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 
pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 27), w dni robocze w godzinach 
8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Kawałki drewna 
za półtora patyka
Mieszkaniec Złotoryi kupił na jednym z portali interneto-
wych telefon komórkowy, za który zapłacił 1500 zł. Nie-
stety, w otrzymanej przesyłce znalazł jednak tylko ścinki 
papieru oraz kawałki drewna. 

Złotoryjska policja apeluje o zachowanie ostrożności podczas za-
kupów w sieci i przypomina, co zrobić, aby takie transakcje były 

możliwie bezpieczne.
• Przede wszystkim pamiętajmy, by zawsze kierować się ograniczonym 
zaufaniem do sprzedającego.
• Nigdy nie kupujmy w sieci, korzystając z komputera stojącego w 
kafejce internetowej. Tam najłatwiej o utratę poufnych danych. Uży-
wajmy tylko komputera domowego i zachowujmy całą korespondencję 
ze sprzedawcą. Jeśli nas oszuka, pozwoli to policji szybko go ująć.
• Korzystajmy tylko ze znanych i sprawdzonych portali internetowych.
• Przed zakupem w wirtualnym sklepie zasięgnijmy opinii o nim i sprawdź-
my jego rzetelność. Można to zrobić u znajomych lub na forach interneto-
wych. Zwracajmy też uwagę, czy sklep podaje swój adres i numer telefo-
nu. Wtedy, w razie jakichkolwiek wątpliwości, możemy tam zadzwonić. 
• Przy płaceniu kartą kredytową zwracajmy uwagę, czy połączenie 
internetowe jest bezpieczne i czy przesyłane przez nas dane nie zostaną 
wykorzystane przez osoby nieuprawnione. Na dole strony powinien po-
jawić się symbol zamkniętej kłódki, a na końcu adresu – literki „https”. 
Zazwyczaj można też zamówić towar z opcją płatności przy odbiorze.
• Gdy kupujemy na aukcji internetowej, przeczytajmy komentarze o 
sprzedającym. Brak komentarzy pozytywnych lub ich niewielka liczba 
powinny wzbudzić naszą szczególną czujność.
• Otrzymując ofertę e-mailem, nie korzystajmy z linków – na stronę 
sklepu wejdźmy, wpisując adres w oknie przeglądarki, unikniemy w ten 
sposób stron podszywających się pod legalnie działające sklepy.
• Zamawiając sprzęt, zapytajmy, czy sprzedawca dołącza oryginalne 
oprogramowanie na płytach i instrukcję obsługi.
• Kupując telefon komórkowy, zapytajmy o ładowarkę i dowód zakupu, 
telefony kradzione sprzedawane są często bez ładowarki i dokumen-
tacji.
• Jeśli, mimo zachowania zasad ostrożności, dostaniemy zamiast zamó-
wionego produktu puste pudełko, natychmiast zadzwońmy na policję.
Wtedy zapisana korespondencja i przesłana przez oszusta paczka będą 
stanowiły dowód przestępstwa. (ask)

Wydział Gospodarki Odpadami UM Złotoryja informuje, że w dniu 
19 marca 2016 r. przy ul. M. Konopnickiej (parking) w godzinach 
od 900 do 1600 zostanie przeprowadzona zbiórka elektrośmieci 
(sprzęt elektryczny i elektroniczny) przez firmę AG-EKO. 

19 marca 2016 r. (SOBOTA)
ul. Marii Konopnickiej (parking)

od godz. 900  do 1600

Poezja jest jak 
czarodziejski klucz

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego (parter, przy pok. nr 
7) oraz zarządcy mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Złotoryi, tj. w Rejonowym Przedsię-
biorstwie Komunalnym Sp. z o.o. dnia 4.03.2015 r. zostały wywieszone listy osób oczekujących 
na przydział lokali mieszkalnych, socjalnych oraz do remontu we własnym zakresie, spełniających 
wymogi określone w uchwale nr IX/56/2003 Rady Miejskiej Złotoryi z dnia 29 maja 2003 r. w 
sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 
miasta Złotoryi (z późn. zm.). Ewentualne uwagi do list można zgłaszać do dnia 18.03.2016 
r. Wszelkie informacje dotyczące wywieszonej listy można uzyskać w pokoju nr 7 (parter) w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi lub pod nr. tel. 76 877 91 33.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst 
jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi 
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywie-
szony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w 
drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych najemców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 
do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.28.2016 z dnia 29 
lutego 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst 
jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi 
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywie-
szony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w 
drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych najemców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 
do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.30.2016 z dnia 2 
marca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst 
jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi 
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywie-
szony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w 
drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych najemców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 
do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.47.2016 z dnia 7 
marca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

Reprezentacje 10 szkół powia-
tu złotoryjskiego oraz za-

przyjaźnionej Szkoły Podstawo-
wej nr 3 im. Marii Konopnickiej 
w Chojnowie odbyły niezwykłą 
podróż po fascynującym świecie 
poezji, aby powalczyć o laur 
zwycięzcy i o miano mistrza 
recytacji. Komisja w składzie: 
Renata Fuchs, nauczycielka ję-
zyka polskiego w Gimnazjum im. 
Valentina Trozendorfa w Złoto-
ryi, Jolanta Wróblewska – pra-
cownik Biblioteki Pedagogicznej 
w Złotoryi, Zbigniew Gruszczyń-
ski – dyrektor Złotoryjskiego 

Ośrodka Kultury i Rekreacji, po 
wysłuchaniu 33 recytacji posta-
nowiła przyznać w najmłodszej 
kategorii wiekowej (klasy I-II) 
1. miejsce Amelii Łuckiej (SP w 
Gierałtowcu). Tuż za nią uplaso-
wała się Julia Florczak (SP nr 1 w 
Złotoryi), trzecie miejsce zdobyły 
natomiast ex aequo Aleksandra 
Kocyła i Nina Kleryk (obie z SP 
nr 3 w Złotoryi). Wyróżnienie z 
kolei przyznano Natalii Borowiec 
(SP w Sędzimirowie).
   W drugiej kategorii wiekowej 
(klasy III-IV) najlepsza okazała 
się Maja Siwik (SP nr 1 w Zło-

toryi). Na drugim miejscu upla-
sowała się Aleksandra Derlatka 
(Zespół Szkół w Wojcieszowie) 
oraz Maja Hałas (SP nr 1 w Zło-
toryi). Trzecie miejsce zdobyła 
Anna Kopińska (SP nr 3 w Zło-
toryi) i Michalina Krawiec (SP w 
Gierałtowcu).
   W najstarszej kategorii wie-
kowej (klasy V-VI) komisja 
przyznała tylko pierwsze miejsce, 
które zdobyła Olimpia Tarnowska 
(SP nr 3 w Złotoryi). Wyróżniono 
również Alicję Chlebosz (SP w 
Świerzawie). 
   Po ogłoszeniu wyników głos 
zabrała dyrektorka „jedynki” 
Bożena Kraska, która podzięko-
wała wszystkim uczestnikom, 
opiekunom i gościom. – Udział w 
konkursie był niezwykłą podróżą, 
uroczystością na cześć poezji i  
choć wielu nie wie, czym ona jest, 
przyjmuje ją jak najcenniejszy dar. 
I choćby to były dwie osoby na ty-
siąc, to i tak warto wierzyć w moc 
słowa. Przecież istotne jest, że nie-
którzy lubią poezję – zakończyła 
spotkanie Bożena Kraska.

(i)

W środę w Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi odbył się 
Powiatowy Konkurs Recytatorski pn. „Spotkania z poezją 
Marii Konopnickiej”.

Uczestnicy konkursu recytatorskiego w komplecie
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 13 marca czynna apteka „Dbam o zdrowie”, ul. Hoża 11, 
   tel. 76 878 70 01.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Miejska Biblioteka Publiczna
w Złotoryi

w środę 16 marca o godz. 18
zaprasza na 

spotkanie autorskie
z 

Andrzejem 
Wojciechowskim
oraz promocję książki

„Navigare necesse est”.
 

Wstęp wolny.

ZWOLNIENIE W PODATKU 
OD SPADKÓW I DAROWIZN
Od 9 lat w ustawie o podatku od spadków i darowizn funkcjonuje specyfi czne zwolnienie. 
Dotyczy kręgu najbliższej rodziny. Jednak część osób z niego nie korzysta, bo nie dopełnia 
formalności.

 Konior-Węgrzynowa H., Uczę czytać: poradnik dla nauczycieli 
i rodziców początkujących czytelników – W publikacji przedstawio-
no czytanie jako proces rozwiązywania problemów, łamigłówkę 
czy układanie puzzli. Książka dostarcza cennych, praktycznych 
wskazówek, jak przygotować dzieci do nauki czytania oraz w jaki 
sposób wspierać je w nabywaniu tej umiejętności. Prezentowany 
w niniejszej publikacji sposób nauczania sztuki czytania poprzez 
rozwiązywanie problemów nie wymaga fundamentalnych zmian w 
dotychczas stosowanych metodach i praktykach dydaktycznych. Nie 
narzuca żadnych rygorystycznych procedur ani ściśle określonych 
materiałów. Pozwala na całkowicie spontaniczne doświadczenia z 
dowolną książką w szkole lub w domu. Punktem wyjścia nie jest z 
góry założony materiał, którego dziecko ma się nauczyć. Liczy się 
to, co uczeń aktualnie wie i potrafi, co może wnieść do czytania 
dowolnego tekstu wspólnie z dorosłym. Nie jest to program, któ-
ry należy realizować strona po stronie, lecz zbiór wskazówek do 
wykorzystania w pracy z różnymi czytelnikami i z zastosowaniem 
różnych materiałów.

 Szłapa K., Tomasik I., Wrzesiński S., Krok po kroku: jak roz-
wijać mowę dziecka: materiały do terapii opóźnionego rozwoju 
mowy dla rodziców i terapeuty – To kompleksowa publikacja do 
terapii opóźnionego rozwoju mowy zawierająca materiał werbalny, 
ilustracyjny i słuchowy. Składa się ona z dwóch części: „Materiałów 
do terapii opóźnionego rozwoju mowy dla rodziców i terapeutów” 
oraz „Zabaw do terapii opóźnionego rozwoju mowy dla rodziców 
i terapeutów”. Część pierwsza to teczka, w której znajduje się opis 
zabaw, kolorowe załączniki oraz płyta CD. Ta część zawiera zabawy: 
oddechowe, usprawniające narządy mowy, słuchowe, logorytmicz-
ne, dźwiękonaśladowcze oraz zabawy ze słowem. Materiał został 
opracowany tak, aby mogli korzystać z niego nie tylko terapeuci, ale 
przede wszystkim rodzice.

Zwolnienie zapisane jest w 
art. 4a ustawy z 28 lipca 

1983 r. o podatku od spadków i 
darowizn (Dz.U. z 2015 r., poz. 
86, z późn. zm.). Według tego 
przepisu zwalnia się od podatku 
nabycie własności rzeczy lub praw 
majątkowych przez małżonka, 
zstępnych, wstępnych, pasierba, 
rodzeństwo, ojczyma i macochę. 
Nie wprowadzono tutaj żadnego 
ograniczenia kwotowego.
Aby zwolnienie nastąpiło, na-
bywca majątku ma obowiązek 
zawiadomić naczelnika urzędu 
skarbowego o tym fakcie w ter-
minie 6 miesięcy. Termin liczy 
się od dnia powstania obowiązku 
podatkowego, a w przypadku 
dziedziczenia – od dnia uprawo-
mocnienia się orzeczenia sądu 
stwierdzającego nabycie spadku, 
zarejestrowania aktu poświad-
czenia dziedziczenia lub wydania 
europejskiego poświadczenia 
spadkowego. Obowiązek podat-
kowy powstaje w następujących 
terminach:
- przy nabyciu w drodze zapisu, 
dalszego zapisu lub polecenia 
testamentowego – z chwilą ich 
wykonania,
- przy nabyciu w drodze zachowku 
– z chwilą zaspokojenia roszcze-
nia lub jego części,
- przy nabyciu praw do wkładów 
oszczędnościowych – z chwilą 
śmierci wkładcy,
- przy nabyciu jednostek uczest-
nictwa funduszu inwestycyjnego 
– z chwilą śmierci uczestnika
 funduszu,

- przy nabyciu w drodze darowi-
zny – z chwilą sporządzenia aktu 
notarialnego, a w razie zawarcia 
umowy bez zachowania przewi-
dzianej formy – z chwilą spełnie-
nia przyrzeczonego świadczenia; 
jeżeli ze względu na przedmiot 
darowizny wymagana jest szcze-
gólna forma oświadczeń obu 
stron – z chwilą złożenia takich 
oświadczeń,
- przy nabyciu z polecenia dar-
czyńcy – z chwilą wykonania 
polecenia,
- przy nabyciu w drodze zasiedze-
nia – z chwilą uprawomocnienia 
się postanowienia sądu stwierdza-
jącego zasiedzenie,
- przy nabyciu w drodze nieodpłat-
nego zniesienia współwłasności 
– z chwilą zawarcia umowy albo 
ugody lub uprawomocnienia się 
orzeczenia sądu, jeżeli ich skut-
kiem jest nieodpłatne zniesienie 
współwłasności,
- przy nabyciu w drodze nieodpłat-
nej służebności, renty oraz użyt-
kowania – z chwilą ustanowienia 
tych praw,
- przy nabyciu pod warunkiem za-
wieszającym – z chwilą ziszczenia 
się warunku.
Jeżeli przedmiotem nabycia ty-
tułem darowizny lub polecenia 
darczyńcy są środki pieniężne, dla 
zwolnienia ich z podatku trzeba 
spełnić dodatkowy warunek w 
postaci udokumentowania ich 
otrzymania dowodem przekaza-
nia na rachunek płatniczy w banku 
(lub w „SKOK-u”) nabywcy albo 
przekazem pocztowym, chyba że 

wartość darowizny otrzymanej od 
jednej osoby w ciągu ostatnich 5 
lat (łącznie z tą ostatnią) nie prze-
kracza 9637 zł. 
Zgłoszenia dokonuje się na for-
mularzu SD-Z2. Nie trzeba go 
składać tylko w dwóch przy-
padkach: gdy nabycie majątku 
stwierdzone zostanie aktem no-
tarialnym albo gdy jego wartość 
nie przekroczy 9637 zł (od jednej 
osoby w ciągu 5 lat). W sytuacji 
wymagalności zgłoszenia, dla 
zastosowania prawa do zwolnie-
nia od podatku, jeżeli nie zostało 
ono złożone naczelnikowi urzędu 
skarbowego w terminach wyżej 
wyspecyfikowanych, ponieważ 
nabywca dowiedział się o naby-
ciu po upływie przewidzianego 
terminu, niezbędne jest złożenie 
zgłoszenia w przeciągu 6 miesięcy 
od dnia dowiedzenia się o nabyciu 
oraz uprawdopodobnienie faktu 
późniejszego powzięcia tej wia-
domości. 
Mimo że termin na zgłoszenie 
nabycia wynosi 6 miesięcy, to 
sporo osób go nie dotrzymuje. W 
takim przypadku spadek lub daro-
wizna podlegają opodatkowaniu 
na zwykłych zasadach. Termin 
na zgłoszenie zalicza się do tzw. 
materialnych (a nie procesowych), 
dlatego prawo nie przewiduje jego 
przywrócenia. Składane wnioski 
do urzędu skarbowego o przy-
wrócenie tego terminu muszą się 
spotkać z odmową merytoryczne-
go rozpatrzenia.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami 
(tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 
1774, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nie-
ruchomości gruntowych nieza-
budowanych przeznaczonych 
do oddania w dzierżawę na 10 
lat w drodze przetargu ustnego, 
ograniczonego do mieszkań-
ców nieruchomości położonej 
przy ul. Grunwaldzkiej 5. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.48.2016 z dnia 
7.03.2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami 
(tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 
1774, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieru-
chomości gruntowych niezabu-
dowanych przeznaczonych do 
sprzedaży w drodze bezprze-
targowej na poprawę warunków 
zagospodarowania posiadanych 
nieruchomości. Wykaz ten stano-
wi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 
0050.54.2016 z dnia 8 marca 
2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywie-
szony wykaz lokali miesz-
kalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze nie-
ograniczonych przetargów 
ustnych. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarzą-
dzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.55.2016 z 
dnia 8 marca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski
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REPERTUAR
 ZWIERZOGRÓD

Zwierzogrodu nie można pomylić z żadnym innym miastem. Jest to 
jedyna w swoim rodzaju współczesna metropolia zamieszkiwana wy-
łącznie przez zwierzęta. W Zwierzogrodzie nie jest ważne, jakim stwo-
rzeniem jesteś – czy to największym z lwów, czy może malutką ryjówką. 
Możesz tam zostać kimkolwiek chcesz. Ale nie wszystkie marzenia 
spełniają się od razu... Gdy do miasta przybywa ambitna policjantka 
Judy Hopps, szybko przekonuje się, że jako pierwszy królik zatrudniony 
w miejscowej policji, nie będzie wcale miała łatwego życia. Robi więc 
wszystko, by udowodnić swoją wartość (i zdobyć upragniony awans). 
Na jej drodze pojawia się jednak gadatliwy i chytry lis, Nick Wilde. 
Chcąc wykazać się za wszelką cenę, Judy przyjmuje sprawę, w której 
musi rozwiązać pewną kryminalną zagadkę. Jej partnerem w śledztwie 
zostaje nie kto inny jak wygadany i szczwany Nick…
Rok produkcji: 2016. Premiera kinowa: 19 lutego 2016.
Gatunek: animowany.
Kraj produkcji: USA. Reżyseria: Bryce Dallas Howard.
Dni i godziny grania:
 11.03, godz. 14.00  12.03, godz. 14.00 3D  13.03, godz. 14.00 3D  14.03, godz. 16.40
 15.03, godz. 16.00 3D

 HISTORIA ROJA – PREMIERA

„Historia Roja” to awanturnicza opowieść o dwudziestoletnim chłopaku, 
który po wojnie formuje własny oddział partyzantki antykomunistycznej. 
Działający w ramach Narodowego Zjednoczenia Wojskowego oddział 
Roja walczył do 1951 roku, kiedy to jego dowódca poniósł śmierć w 
obławie wojsk KBW, UB i LWP. Jest to historia sześciu lat walki i 
wielu spektakularnych akcji zbrojnych, historia egzekwowania prawa 
tam, gdzie zapanowało komunistyczne bezprawie, ale także opowieść 
o miłości, szczęściu, buncie i zdradzie, którego doświadczali młodzi 
partyzanci w najintensywniejszym okresie swojego życia. Losy Roja i 
jego żołnierzy zostały w okresie PRL całkowicie zafałszowane i do dziś 
pozostają praktycznie nieznane.
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 4 marca 2016.
Gatunek: historyczny. Kraj produkcji: Polska. 
Czas trwania: 150 min.
Obsada: Robert Moskwa – Stanisław Borodzicz „Wara”, Sławomir 

Orzechowski – Jerzy Osowiecki, Dorota Landowska – żona „Młota”. Reżyseria: Jerzy Zalewski.
Dni i godziny seansów:
 11.03, godz. 16.00  12.03, godz. 20.00  13.03, godz. 18.00  14.03, godz. 14.00 
 15.03, godz. 20.00

 7 RZECZY, KTÓRYCH NIE WIECIE O FACETACH

„7 rzeczy, których nie wiecie o facetach” to historia o współczesnych mężczyznach – nie tylko dla mężczyzn. 
Główni bohaterowie spotykają się w jednym ze stołecznych klubów 
fitness. Każdy inaczej patrzy na świat – i każdy na własny sposób szuka 
szczęścia... 
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 26 lutego 2016.
Gatunek: komedia. Kraj produkcji: Polska.
Czas trwania: 110 min.
Obsada: Alicja Bachleda-Curuś, Maciej Zakościelny, Leszek Lichota, 
Paweł Domagała, Piotr Głowacki, Barbara Kurdej-Szatan, Mikołaj Roz-
nerski. Reżyseria: Kinga Lewińska.
Dni i godziny grania:
 11.03, godz. 20.40  12.03, godz. 18.00  13.03, godz. 16.00
 14.03, godz. 18.40  15.03, godz. 18.00. 

 SPRAWIEDLIWY
„Sprawiedliwy” rozpoczyna się w 
1942 roku, na terenach kielecczyzny. 
Uważany za mruka i dziwaka Pajtek 
zaprzyjaźnia się z 6-letnią, żydowską dziewczynką Hanią. Od tej pory, 
na tych dwojga wyobcowanych, nieprzystosowanych i „innych”, czekać 
będą nie tylko okrucieństwa wojny, ludzka zawiść, ale i sprawiedli-
wość... Obraz jest debiutem reżyserskim Michała Szczerbica, producenta 
(„Wiedźmin”), scenarzysty („Róża”) i wieloletniego kierownika produkcji 
(„Pianista”) związanego z branżą filmową od ponad trzech dekad. 
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 19 lutego 2016.
Gatunek: dramat. Kraj produkcji: Polska.
Obsada: Pajtek – Jacek Braciak, Hania – Ewelina Zawistowska, Hania 
– Aleksandra Hamkało, Anastazja – Urszula Grabowska, Jan – Jan Wie-
czorkowski, Księżna – Beata Tyszkiewicz, Matka – Maja Komorowska. 
Reżyseria: Michał Szczerbica.
Dni i godziny grania:  11.03, godz. 18.40  12.03, godz. 16.00 
 14.03, godz. 20.40  15.03, godz. 14.00

 
 

 

Trasa rajdu:  
Złotoryja-Zamek Grodziec-Złotoryja 

 
W programie:  

 gry i zabawy rekreacyjne, 
 konkursy: krajoznawczy, ekologiczno-przyrodnicze, piosenki turystycznej, na najładniejszą ekomarzannę  

(preferowane marzanny ekologiczne), 
 ognisko z kiełbaskami. 

Zgłoszenia wraz z wpisowym: 
do dnia 14 marca 2016 r. 

w Centrum Informacji Turystycznej, 
Złotoryja, ul. Basztowa 15, w godz. 800-1600. 

 
Szczegółowe informacje zawarte są w regulaminie rajdu. 
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Na Wielisławkę marsz!
Stowarzyszenie Aktywny Nowy Kościół zaprasza miłośników 

wędrówek na 3. Rajd Pieszy. Tym razem celem rajdu będzie 
Wielisławka. – Zdobędziemy ją, idąc przez wzgórza i lasy. W 
trakcie rajdu będziemy mieli kilka gier i wyzwań terenowych. 
Marsz zakończymy ogniskiem pod Wielisławką – zaprasza 
Dawid Gudel z Aktywnego Nowego Kościoła.

Miejsce zbiórki: przy muralu w Nowym Kościele.
Godzina: 10:00.
Długość trasy: 9 km.
Najwyższa wysokość na trasie: 451 m n.p.m.
Długość marszu: ok 3 h.
Ilość spalonych kalorii: 550.
Telefon do organizatora: 733 112 216

Miedziowy bieg 
w Legnicy

W sobotę w Legnicy rozegrany został ósmy etap biegowego Grand Prix Zagłębia  
Miedziowego w Biegach Przełajowych. 

Złotoryja w 
Biegu Piastów

W Jakuszycach rozegrana została jubileuszowa 40. edycja 
Biegu Piastów. Patronat nad imprezą objęło Ministerstwo 
Sportu i Turystyki. W tym festiwalu biegów narciarskich 
wystąpiła liczna grupa mieszkańców naszego miasta.

Jurzak Unię ozłocił
Podczas Halowych Mistrzostw Polski Juniorów i Młodzieżowców zawodnicy GLKS Unia 
Pielgrzymka zdobyli 4 medale. 

KS Górnik Złotoryja informuje 
Z uwagi na zły stan boiska pry ul. Sportowej w Złotoryi 
i trudne warunki atmosferyczne mecz 16. kolejki ligi 
okręgowej pomiędzy Górnikiem Złotoryja a Spartą Grę-
bocice odbędzie się w dniu 12 marca 2016 r. o godz. 12 
na sztucznym boisku przy ul. Grabskiego 14 w Legnicy. 
Zapraszamy wszystkich kibiców.

Zawody nie pozostały niezau-
ważone przez głowę naszego 

państwa. Prezydent Andrzej Duda 
napisał w liście do organizatorów: 
„Bieg Piastów, dzięki swej atrak-
cyjnej formule oraz udziałowi 
tysięcy zawodników z Polski i 
całego świata, stał się największą 
imprezą narciarstwa biegowego 
w Polsce i jednym z najbardziej 
znaczących tego rodzaju przed-
sięwzięć w Europie”.
   W zawodach uczestniczyły 
tysiące osób. W ostatnim dniu, 
podczas 2 biegów, wystartowało 
ponad tysiąc biegaczy. Złotoryja-
nie w poszczególnych kategoriach 
uplasowali się na następujących 
miejscach:
 Nocna 10: 157 m. – Grażyna 
Florczak (czas 01:34:58),
 Rodzinna 10: 257 m. – Grażyna 
Florczak (01:23:18),

 12,5 km CT: 506 m. – Joanna 
Wiss (01:29:39),
 15 km CT: 168 m. – Grażyna 
Florczak (02:27:09),
 25 km CT: 25 m. – Maciej 
Dawidziuk ( (01:24:38), 268 m. – 
Szymon Piędel (02:02:40), 515 m. 
– Piotr Roleczek (02:23:32), 581 
m. – Maciej Marciniak (02:28:24), 
661 m. – Marian Kret (02:33:46), 
719 m. – Jan Piotrowicz (02:37:55), 
1063 m. – Andrzej Wątrobiński 
(03:14:55), 1104 m. – Włodzimierz 
Kuliczkowski (03:25:21),
 50,5 km CT: 378 m. – Tomasz 
Szpiter (03:47:56), 779 m. – 
Grzegorz Breś (04:42:21), 1009 
m. – Włodzimierz Kuliczkowski 
(05:12:44), 1129 m. – Janusz Pa-
sek (05:33:44), 1181 m. – Mieczy-
sław Grocki (05:45:04), biegu nie 
ukończył Tadeusz Gliński.

(pk/reds)/fot. z fanpage OLAWS-a

O sporej liczbie uczestników mogą świadczyć liczby na numerach star-
towych – Marian Kret z numerem 2222

Olawsowicze w Legnicy

Zawody ukończyło 143 uczest-
ników, którzy pobiegli na ok. 

5-kilometrowej trasie. Kolejny 
raz do ostatnich metrów o złoto 
rywalizowali dwaj zawodnicy 
OLAWS-a Złotoryja. Tym razem 
zwyciężył Maciej Dawidziuk z 
czasem 17 min. i 52 sek. Drugie 
miejsce zajął Marcin Pawłowski 
z czasem 17:55. W biegu wystar-
towała 21-osobowa reprezentacja 
OLAWS-a. W pierwszej dzie-
siątce nalazł się jeszcze Adam 
Skórka (czas 19:59). Pozostali 
nasi biegacze to: Michał Jokiel, 
Piotr Jóźwiak, Michał Kołodziej, 
Bartosz Wilk, Szymon Piędel, 
Jakub Obolewicz, Aleksy Ko-
łodziej, Dominik Skórka, Jakub 
Kocyła, Marian Kret, Paulina 

Piendel, Ewelina Wilk, Teresa Ko-
cyła, Aneta Jaworowska, Marcin 
Wilk, Ewa Kurek. Dwóm naszym 
zawodniczkom, Małgorzacie Wik-

torskiej i Katarzynie Skórce, nie 
udało się ukończyć tej obfitującej 
w trudne podbiegi trasy. 

(pk/reds)/ fot. Kinga Zagdańska

Od lewej: Krzysztof Wiącek, Emilia Wiącek i Nikola 
Makuch

Kadra pod patronatem 
ministra

Zawodnicy Agatu Złotoryja wystartowali w minionym tygodniu w dwóch imprezach strze-
leckich. Członkowie kadry narodowej (Szymon Matuszewski, Norbert Ejzler) oraz kadry 
Dolnego Śląska (Kornelia Borucka i Piotr Jóźwiak) strzelali w Myślenicach, gdzie pod 
patronatem ministra sportu i turystyki zostały przeprowadzone zawody klasyfikacyjne Pol-
skiego Związku Strzelectwa Sportowego.

W kategorii ppn 60 juniorów Norbert Ejzler 
uplasował się na 5. pozycji (542 pkt.). Piotr 

Jóźwiak był 10. (525 pkt.). W kpn 40 juniorów 
Kornelia Borucka z wynikiem 390,1 pkt. uplasowała 
się na 16. miejscu. Wśród juniorów strzelających 
w kategorii kpn 60 Szymon Matuszewski był 8. 
(598,3 pkt.).
   Natomiast w Trutnovie wystartowali nasi najmłodsi 
zawodnicy. Najlepiej spośród nich wypadła Nikola 
Makuch, która w konkurencji ppn 40 wystrzelała 
„życiówkę” – 325 pkt.

(reds)

Wszystkie krążki wywalczyli 
zawodnicy w kategorii 

młodzieżowców. Pierwszy medal 
w kolorze brązowym wywalczy-
ła drużyna kobiet w składzie: 
Anna i Monika Jurzak, Monika 

Wierzchowska i Karolina Rabska. 
Kolejny krążek w tym samym 
kolorze zdobył mikst, w którym 
strzelało rodzeństwo Monika i 
Adam Jurzakowie. Oboje kolej-
nego dnia mistrzostw wywalczyli 
medale indywidualne. Adam 
doszedł do głównego finału, w 
którym pokonał 6:0 Kacpra Sie-
rakowskiego, byłego wicemistrza 
świata, zawodnika stołecznego 
Marymontu, i zdobył tytuł mistrza 
Polski młodzieżowców. Natomiast 
na szyi Moniki po raz trzeci zawisł 
brązowy krążek. 
   Drużyna juniorów w składzie 

Krzysztof Czernatowicz, Kacper 
Szułkowski i Bartosz Ubogi zajęła 
6. lokatę. (reds)

Adam Jurzak w środku
Pierwsza z prawej – Monika  Ju-
rzak



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam tanio mieszkanie 54 m 
kw. w Ernestynowie, bezczynszowe, 
ocieplone, CO na węgiel lub gaz, z 
garażem. Tel. 782 646 077.
 Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 2 łazien-
ki, 6 pokoi, 180 m kw. + garaż i 
strych. Działka 630 m. kw. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 505 420 701.
 Sprzedam 2 działki budowlane 
w Wilkowie Osiedlu, po 1000 m 
kw., uzbrojone, na osiedlu nowych 
domków, w pobliżu szkoły. Tel. 604 
640 275.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transporto-
we do 1 tony. Tel. 692 305 190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
 Kupię mały ekonomiczny samo-
chód. Może być do naprawy. Tel. 
786 114 757.
PRACA
 Zatrudnię na umowę o pracę 
agenta ubezpieczeniowego. Tel. 
509 683 773. Praca od zaraz.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się 

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

USŁUGI 
GEODEZYJNE 
Dariusz Szczeciński
Tel. 509 234 234
 mapy  inwentaryzacje 

 wytyczenia  podziały działek
 wznowienia granic 
 obsługa inwestycji

Złotoryja, ul. Legnicka 37 
(budynek INKOBUD) 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:

OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 
W ZŁOTORYI

 sprzedawca  spedytor  recepcjonista  pomoc kuchenna
 kelner  kierowca samochodu ciężarowego  operator obrabiarek 

sterowanych numerycznie  pilarz  robotnik leśny  operator piły do 
glazury  dekarz  operator kruszarki  mechanik, konserwator maszyn 
budowlanych  dekarz-cieśla  pomoc kuchenna  instruktor  ślusarz
 elektromechanik  tokarz  kierownik działu wodociągów i kanalizacji 
 technolog oczyszczania ścieków  pracownik linii produkcyjnej  pomoc 

administracyjna  mechanik maszyn rolniczych  zbrojarz-betoniarz
 konstruktor maszyn górniczych  doradca klienta EUROBANK

 hostessa EUROBANK  sprzedawca na stacji paliw

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 administrator nieruchomości  pracownik produkcji  montażysta
 kontroler jakości  operator maszyn produkcyjnych

 piekarz  elektromonter  kierowca samochodu ciężarowego
 telemarketer-sprzedawca

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY 
W ZŁOTORYI

 operator obrabiarek sterowanych numerycznie  konsultant ds. systemów 
teleinformatycznych  magazynier  pracownik biurowy  sprzedawca

 operator maszyn rozlewniczych  zaopatrzeniowiec 

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 
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100 tulipanów dla 
100 pań
Ponad 100 seniorek zebrało się w poniedziałek w restauracji „Przy Miłej” w Złotoryi, aby 
świętować Dzień Kobiet.

 7 rzeczy, których nie wiecie o… Aurum

O kobietach i dla 
kobiet
W środę w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Złotoryi  
spotkało się 30 osób, aby uczcić Dzień Kobiet.

Za pierwowzór Dnia Kobiet 
przyjąć można obchodzone w 

starożytnym Rzymie matronalia. 
Było to święto przypadające na 
pierwszy dzień marca, związa-
ne z początkiem nowego roku, 
macierzyństwem i płodnością. Z 
okazji tego święta mężowie obda-
rowywali swoje żony prezentami 
i spełniali ich życzenia – mówiła 
na rozpoczęciu Joanna Dawid, 
jedna z prowadzących spotka-
nie. Wszystkich przybyłych, nie 
tylko panie, ale również panów, 
przywitały dyrektorka książnicy 
Aneta Wasilewska oraz Bożena 
Gmerek, instruktor kulturalny z 
Klubu Seniora, które zaprosiły do 
wspólnej zabawy.
   Z okazji święta wszystkim zgro-
madzonym seniorkom najlepsze 

życzenia składali panowie, którzy 
przygotowali także dla każdej 
z pań wiersz. Czas umilały wy-
stępy członków Klubu Seniora 
działającego przy MOPS-ie w 
Złotoryi oraz piosenki i wiersze 
zaprezentowane przez uczennice 
Gimnazjum im. Valentina Trozen-
dorfa w Złotoryi (Kinga Matuszak 
oraz Julia Smykowska, przygoto-
wane pod kierunkiem Bogumiły 
Bachór). Nie zabrakło słodkiego 
poczęstunku i wesołych zabaw. 
Uczestnicy kręcili kołem fortuny 
z dobrą sentencją na udany dzień 
oraz uzupełniali drzewo życzeń.
   Spotkanie z okazji Dnia Ko-
biet odbyło się w ramach cyklu 
spotkań „Biblioteka – miejsce 
przyjazne seniorom”.

(imp)

Co roku Polski Związek Eme-
rytów, Rencistów i Inwa-

lidów ze Złotoryi organizuje 
spotkanie z okazji Dnia Kobiet. 
Tym razem w restauracji przy 
al. Miłej oprócz przybyłych pań 
zjawili się również burmistrz Ro-
bert Pawłowski, starosta Ryszard 
Raszkiewicz oraz wójt gminy 
wiejskiej Maria Leśna. Podczas 
gratulacji i życzeń symboliczne 
kwiaty na ręce przewodniczącej 
PZERiI Ireny Zagrobelnej zło-
żył burmistrz, z kolei szampana 
wręczył starosta. Tuż po prze-
mówieniach głos zabrał jeden z 
członków złotoryjskiego związku 
emerytów Jan Worsztynowicz, 
który opowiedział humorystycz-
ną „historię kobiet”.
   W trakcie rozmów przy suto za-
stawionych stołach czas wszyst-
kim obecnym paniom umilały 
wstępy artystyczne. Publiczności 
zaprezentowała się ponad 20-oso-
bowa grupa małych artystów ze 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Zło-
toryi, która nie tylko zaśpiewała, 
ale i zatańczyła oraz zagrała kilka 
utworów na cymbałkach. Następ-
nie wystąpiła młodzież należąca 
do teatru „Mimo Wszystko” z 
Zespołu Szkół Ogólnokształcą-
cych w Złotoryi oraz uczniowie 
Gimnazjum im. Valentina Tro-
zendorfa ze Złotoryi. Na koniec 
gości zabawiał zespół Albinki ze 

Strupic.
   Panie podczas imprezy otrzyma-
ły czerwone tulipany ofiarowane 
przez Urząd Miejski w Złotoryi. 

Spotkanie wsparły też Starostwo 
Powiatowe w Złotoryi oraz Urząd 
Gminy w Złotoryi.

(imp)

Tego nie pamiętają najstarsi górale – we wtorek w kinie Aurum zabrakło biletów! Powód? Filmowy Dzień Kobiet, w którym 
chciały uczestniczyć setki pań.

Od chwili cyfryzacji złotoryj-
skie kino Aurum przeżywa 

istny renesans. W ciągu miesiąca 
w fotelach zasiada więcej widzów 
niż podczas całego roku w czasach 
„analogowych”. Kierownictwo 
kina zdążyło się już więc przy-
zwyczaić do sporej liczby wi-

dzów. Jednak to, co miało miejsce 
8 marca, przerosło oczekiwania 
wszystkich. Na film „7 rzeczy, 
których nie wiecie o facetach” 
wykupionych zostało 230 biletów. 
– Musieliśmy dostawiać dodatko-
we krzesła – mówi kierownik kina 
Urszula Jaworska.

  Kolejka przed okienkiem kasy 
była tak długa, że film został 
wyświetlony z 15-minutowym 
opóźnieniem. – Czekaliśmy, aż 
wszyscy wejdą na salę i zajmą 
swoje miejsca – dodaje Urszula 
Jaworska.

   Na tych, którym udało się kupić 
bilet (kilka osób niestety odeszło 
od kasy z kwitkiem, jednak film 
mogą obejrzeć do 15 marca) 
czekała niespodzianka. Pod kil-
koma fotelami naklejone zostały 
karteczki z napisem „Wygrałeś 

nagrodę”. Nagrodami były kosme-
tyki jednej ze znanych firm.
– Z naszych obserwacji wynika, że 
złotoryjanie cieszą się z łatwego 
dostępu do nowości filmowych, 
a do tego niskich cen biletów. 
Dzięki temu, że kino jest małe, 
niemal kameralne, mogą oglądać 
film bez zakłóceń w postaci hała-
su, szumu czy zapachu popcornu. 
Aby jednak cieszyć się z seansu, 
trzeba pamiętać, że czasy, gdy bi-
let można było kupić, przychodząc 
5 minut przed seansem, przeszły 
już do lamusa. Dlatego wybie-
rając się do Aurum, wyjdźmy o 
wiele wcześniej – dodaje pani 
kierownik.

(ms)

W przyszłości w holu ZOKiR-u 
powstanie klubowa kawiarenka 
kinowa z prawdziwego zdarzenia

Tłumy w kinie...


